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Toluca de Lerdo, 2 de junio de 2024. 

  

Versión Estenográfica de la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral del 

Proceso Ordinario para la Elección de Diputaciones Locales y Ayuntamientos 2024 del 

Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México, llevada a cabo en la Sala de 

Consejo de forma híbrida.  

 

  

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Bienvenidas y 

bienvenidos. Buenos días tengan ustedes.  

   

 Habiéndose convocado a la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral 

del Proceso Ordinario para la Elección de Diputaciones Locales y Ayuntamientos 2024, solicito 

al Secretario proceda conforme al Proyecto del Orden del día que fue circulado.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Buenos días. 

 

Con su venia Consejera Presidenta procedo a pasar lista de presentes.  

 

 Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejero 

Electoral, maestro Francisco Bello Corona.  

   

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Buen día. Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Laura Daniella Durán Ceja.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Presente. Muy buenos días a 

todas y a todos. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, licenciada Sandra López Bringas.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Presente. Buenos días a todas y a todos.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  
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CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Por el Partido Acción Nacional, licenciado Alfonso Guillermo Bravo Álvarez Malo. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ÁLVAREZ 

MALO: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Revolucionario Institucional, doctor Víctor Capilla Mora. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DR. VÍCTOR CAPILLA MORA: 

Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

de la Revolución Democrática, licenciado Agustín Uribe Rodríguez. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. AGUSTÍN URIBE 

RODRÍGUEZ: Muy buenos días a todas y todos. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Verde Ecologista de México, licenciada Paulina González Cuadros. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, LIC. PAULINA GONZÁLEZ 

CUADROS: Presente. Muy buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por 

Movimiento Ciudadano Anselmo García Cruz. 

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Presente. Buenos 

días a todas y a todos. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Morena, 

doctor José Francisco Vázquez Rodríguez.  

 

REPRESENTANTE DE MORENA, DR. JOSÉ FRANCISCO VÁZQUEZ RODRÍGUEZ: Presente. Buenos 

días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Nueva Alianza Estado de México, el licenciado Luis Alberto Valdez Hernández. 
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA ESTADO DE MÉXICO, LIC. LUIS ALBERTO VALDEZ 

HERNÁNDEZ: Presente. Buenos días a todas y todos. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Y el de la voz Javier López Corral. Presente. 

 

Consejera Presidenta informo a usted que se encuentran presentes las consejeras 

electorales, el Consejero Electoral y contamos con la presencia de siete representantes 

legalmente acreditados. 

 

 Por lo que existe quórum legal para llevar a cabo esta Sesión Permanente de 

Seguimiento a la Jornada Electoral del Proceso Ordinario para la Elección de Diputaciones 

Locales y Ayuntamientos 2024. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Le pido por favor continúe conforme al Proyecto de Orden del día.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia. 

 

El siguiente punto es el número dos, lectura y aprobación en su caso del Orden del día 

al que daríe lectura.  

 

1. Lista de presentes y declaración del quórum legal.  

 

2. Lectura y aprobación en su caso, del Orden del día.  

 

3. Declaración de Instalación de la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada 

Electoral del Proceso Ordinario para la Elección de Diputaciones Locales y 

Ayuntamientos 2024. 

 

4. Intervención de las y los integrantes del Consejo General del Instituto Electoral del 

Estado de México. 

 

5. Mensaje de la Consejera Presidenta del Consejo General del Instituto Electoral del 

Estado de México. 

 

6. Desarrollo de la Sesión Permanente, que incluye los siguientes apartados: 

 

- Sistema de Información sobre el Desarrollo de la Jornada Electoral  

(Seguimiento a partir de su ejecución). 
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- Programa de Resultados Electorales Preliminares  

(Seguimiento a partir de su ejecución y en su caso incorporación del voto de 

mexiquenses que radiquen en el extranjero). 

 

- Sistema Informático de Apoyo a los Cómputos  

(Registro del resultado preliminar del voto de mexiquenses que radiquen en el 

extranjero) 

 

7. Declaratoria de clausura de la sesión. 

  

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Le pido que por favor someta a votación el Proyecto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Someteré a la 

consideración de las consejeras y el Consejero Electoral, el Orden del día que se dio a 

conocer. 

 

 Y pediré atentamente que si están por la aprobación pudieran manifestarlo 

levantando la mano. 

 

 Se aprueba por unanimidad. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Le pediría por favor continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Antes 

Consejera Presidenta daría cuenta de la presencia del licenciado José Eduardo Díaz Antón, 

representante propietario del Partido del Trabajo, que se incorpora a estos trabajos. 

 

 El siguiente punto del Orden del día es el número tres y corresponde a la declaración 

de instalación de la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral del Proceso 

Ordinario para la Elección de Diputaciones Locales y Ayuntamientos 2024. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

Una vez establecida la existencia del quórum legal, conforme al artículo 30 del 

Reglamento de Sesiones del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México, y 
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con fundamento en lo dispuesto por los artículos 41, párrafo tercero, Base Quinta, Apartado 

C, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 11, párrafos primero y décimo 

tercero, 38, párrafo primero, 39, párrafo primero y 114, párrafo primero de la Constitución 

Política del Estado Libre y Soberano de México; 26, numerales 1 y 2, párrafo primero, 27, 

numeral 1, y 208, numeral 1, inciso b) de la Ley General de Instituciones y Procedimientos 

Electorales; 29, párrafo primero, fracciones II y III, 171, fracciones III, IV y V, 236, fracción II y 238 

del Código Electoral del Estado de México, declaro instalada esta Sesión Permanente de 

Seguimiento a la Jornada Electoral del Proceso Ordinario para la Elección de Diputaciones 

Locales y Ayuntamientos 2024, siendo las ocho horas con siete minutos del domingo dos de 

junio del dos mil veinticuatro. 

 

Les deseamos a todas las candidaturas mucho éxito, sobre todo que el día de hoy 

gane la ciudadanía. 

 

Si no existiera inconveniente, señor Secretario le pido que continúe con el siguiente 

punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia 

Consejera Presidenta. 

 

El siguiente punto es el número cuatro. Intervención de las y los integrantes del Consejo 

General del Instituto Electoral del Estado de México. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias señor Secretario. 

 

Conforme al programa de esta Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada 

Electoral, que fue circulado de manera oportuna junto con la convocatoria, se señaló para 

este punto, si así lo decidieran ustedes, intervenir todas las representaciones de los partidos 

políticos conforme a su registro, del más reciente al más antiguo, así como todas y cada una 

de las consejerías en el orden de su designación. 

 

En ese tenor tendría el uso de la palabra el representante de Nueva Alianza Estado de 

México. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA ESTADO DE MÉXICO, LIC. LUIS ALBERTO VALDEZ 

HERNÁNDEZ: Gracias Presidenta. 

 

Muy buenos días a todos. 

 

Saludo con mucho aprecio a las y los integrantes de este Honorable Consejo General, 

al señor Secretario General de Gobierno, a autoridades electorales, representantes de las 

diversas instituciones del Estado de México; distinguidos invitados que hoy nos acompañan. 
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También quiero expresar mi saludo a los representantes de los medios de 

comunicación presentes, así como a todos los asistentes en el auditorio y a quienes nos siguen 

a través de las distintas redes sociales. 

 

En primer lugar agradezco la oportunidad de dirigirme a ustedes en un momento 

histórico para la vida pública de nuestro país, de nuestro Estado de México y de sus 

municipios. 

 

Un momento que representa el ápice de toda democracia, puesto que es ahora 

cuando en miles de calles, plazas públicas y escuelas emergen y convergen millones de 

voces con el propósito de plasmar y hacer patente lo que muchos llaman la voluntad del 

pueblo. 

 

Esta situación me ha llevado a reflexionar que con frecuencia muchos de quienes 

estamos involucrados en la planeación y desarrollo de los procesos electorales tendemos a 

considerar que el verdadero éxito político se limita a los resultados obtenidos el día de la 

jornada electoral, dejando de ver así que la verdadera victoria radica en gozar de un modelo 

democrático que nos da la oportunidad de elegir a nuestros gobernantes a través de reglas 

justas y equitativas, y no menos importante en un clima de paz y armonía. 

 

Efectivamente, desde sus orígenes la democracia ha evolucionado y se ha 

consolidado como el modelo más eficaz para lograr sociedades más justas, libres, 

representativas e incluyentes. 

 

Con todo ello, es importante reconocer que la democracia está lejos de ser un modelo 

perfecto y que tampoco es un sistema infalible. 

 

Si bien la democracia nos plantea ambiciosas promesas como la libertad, la igualdad, 

la participación y la justicia social, también impone compromisos irrenunciables, tales como 

la responsabilidad cívica, el respeto, la tolerancia, el diálogo y la autenticidad del sufragio. 

 

Por tanto, fenómenos como la polarización, la corrupción, la compra y coacción del 

voto, la desigualdad y la violencia representan enormes desafíos para el florecimiento de la 

democracia y el cumplimiento de todas sus promesas. 

 

En consecuencia si aspiramos a vivir en una sociedad libre y justa, es imperativo que 

reafirmemos nuestro compromiso con la democracia y sus principios fundamentales, 

precisamente el día de hoy la ciudadanía de México y particularmente del Estado de México 

tenemos el derecho y la obligación de trabajar desde cada una nuestras trincheras para 

contribuir a la construcción de gobiernos y sociedades que estén a la altura de las exigencias 

que nos demanda el contexto actual. 

 

Hoy partidos políticos, autoridades electorales, personas candidatas, medios de 

comunicación y ciudadanía en general somos corresponsables de garantizar la integridad y 

la legitimidad de estas elecciones y ello no sólo se debe a la importancia de los miles de 
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cargos públicos en juego, sino también a que estos ejercicios son fundamentales para 

reivindicar nuestras libertades y fortalecer el estado de derecho. 

 

Es en virtud de ello que mi instituto político refrenda su compromiso con un proceso 

electoral justo, transparente, democrático y pacífico. 

 

Entendemos que el disenso y el conflicto son elementos naturales y hasta necesarios 

para el funcionamiento saludable del sistema, pero somos conscientes de que cualquier 

diferencia debe manejarse dentro de los causes del respeto, del diálogo y de la ley. 

 

Tengan la seguridad de que quienes integramos Nueva Alianza Estado de México 

pondremos todo de nuestra parte para garantizar unas elecciones limpias y ejemplares y que, 

asimismo, estaremos muy atentos a todo lo que ocurra durante la jornada, vigilando cada 

detalle para asegurar que se cumpla la ley y se respete la voluntad del pueblo. 

 

Es un compromiso que también esperamos de todas las fuerzas políticas, de nuestras 

autoridades, de las y los candidatos, de la ciudadanía en general para que juntos podamos 

construir una jornada electoral en la que prevalezcan el respeto, la tolerancia y la civilidad. 

 

Hacemos un atento llamado a la ciudadanía mexiquense para participar activamente 

en esta jornada electoral ejerciendo su derecho al voto de manera libre, informada y 

consciente. 

 

Aprovechen que el día de hoy, cuando se encuentren al interior de las urnas y tengan 

frente a ustedes la boleta electoral, su voz y su decisión tendrá el mismo peso que el de 

cualquier otro ciudadano, ciudadana mexicana sin importar las distancias ideológicas, 

sociales, económicas o culturales que los separa. En sus manos está el futuro de su 

comunidad, de su estado y de toda la nación. 

 

México es un lienzo y cada voto representa una pincelada del paisaje que queremos 

para nosotros y que heredaremos a las futuras generaciones. 

 

Mi instituto político deposita su confianza en ustedes con plena convicción en el poder 

de su voto para forjar el destino de nuestra patria. 

 

Nos comprometemos solemnemente a respetar su voluntad expresada en las urnas y 

hacer de su voz, reflejada en cada boleta depositada, el cimiento sobre el cual edificaremos 

un mejor Estado de México. 

 

Es cuanto, Presidenta. Gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, representante. 

 

 El representante de Morena tiene el uso de la palabra. 
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REPRESENTANTE DE MORENA, DR. JOSÉ FRANCISCO VÁZQUEZ RODRÍGUEZ: Gracias Presidenta. 

 

 Buenos días nuevamente a todos, Consejeras, Consejero, Secretario Ejecutivo, colegas 

representantes de los partidos políticos, Secretario General de Gobierno, a todas las 

autoridades y público en general que nos acompaña, sobre todo a todos los medios de 

comunicación y a todos los mexiquenses que hoy ejercerán su derecho al voto, el derecho a 

elegir a quienes habrán de dirigir la política pública de su municipio, estado y país. A todos, 

buenos días. 

 

Hace unos minutos inició una etapa más del proceso electoral, proceso que en el caso 

del Estado de México comenzó hace 149 días, en la sesión del cinco de enero de este año, 

pero en realidad iniciamos con sus preparativos cuando aún no concluíamos el pasado 

proceso en el que elegimos a nuestra Gobernadora, la maestra Delfina Gómez Álvarez. 

 

En este momento deben de estar ya instalada la mayoría de las veinte mil novecientas 

setenta y nueve casillas, donde ciento veinticinco mil ocho cientos setenta y cuatro 

ciudadanos mexiquenses fungirán como funcionarios electorales y serán los encargados de 

recibir la votación de casi 14 millones de mexiquenses que nos encontramos inscritos en la 

Lista Nominal, a todos ellos, gracias. 

 

Estamos ante un ejercicio electoral enorme, no sólo porque el Estado de México es el 

más grande del país, sino que además es una elección concurrente y es por esto que 

hacemos un llamado a todos los actores políticos para controlar nuestras pasiones, para que 

nos conduzcamos con prudencia y tolerancia.  

 

 Esperamos y trabajaremos por una jornada electoral en paz y democrática, donde la 

ciudadanía salga a votar, salga a elegir libremente a quienes habrán de ser sus 

representantes en el Gobierno y en los órganos legislativos.  

 

En esta jornada este Instituto Electoral tendrá más injerencia que en pasados, pues los 

capacitadores asistentes electorales locales, así como los supervisores electorales locales 

reclutados y capacitados por el Instituto Electoral del Estado de México tendrán la importante 

labor de atender incidentes en las mesas directivas de casillas y asistir a las actividades donde 

se les requiera; con ellos y con la participación e interacción capaz y profesional de todo el 

personal técnico y operativo de este Instituto, seguro estoy que esta será una jornada 

electoral ejemplar, por lo que depositamos nuestro voto de confianza en esta institución, a 

todos ellos gracias.  

 

Sin embargo, eso no quiere decir que depositemos ciegamente dicha confianza, al 

contrario, su servidor y un ejército de morenistas en cada consejo y en cada casilla estaremos 

vigilantes y exigentes de un comportamiento acorde con los principios que rigen la función 

electoral.  

 

Al igual que en este pleno, en los 45 consejos distritales y en los 125 consejos municipales 

se dará seguimiento a esta jornada electoral, a todos quienes integran estos consejos les 
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pedimos profesionalismo y compromiso con el Estado de México, con sus ciudadanos los 

exhortamos a cuidar la elección por el bien de todos.  

 

Han transcurrido ya los 34 días de extenuante campaña, pero también fueron 

gratificantes, donde en Morena salimos a las calles a reencontrarnos con nuestros militantes, 

simpatizantes y sobre todo a convencer a nuevos protagonistas del cambio verdadero, de 

apoyar la construcción del segundo piso de la cuarta transformación y apoyar a la 

consolidación del cambio que inicio hace casi seis años con la elección de nuestro Presidente 

Andrés Manuel López Obrador.  

 

El día de hoy se definen no sólo las personas que serán integrantes de los 

ayuntamientos y diputados, sino fundamentalmente se elige el proyecto que habrá de regir 

en los municipios y en el país entero. 

 

Hoy daremos un paso más hacia la consolidación de un estado de bienestar, hoy 

seguiremos haciendo historia en el Estado de México y en el país entero, la esperanza de los 

mexiquenses se transformará en votos y se confirmará el compromiso con un cambio pacífico 

para mejorar la realidad de los mexiquenses.  

 

Es cierto que ha habido muchas mejoras pero aún falta mucho por hacer, el pueblo 

sabio no quiere regresar al pasado, la cuarta transformación no fue una concesión de 

quienes ostentan el poder, fue el resultado de una lucha incansable de millones de mexicanos 

y el día de hoy en las urnas se refrendará este pacto social.  

 

Se ha dicho mucho que nuestro movimiento es arbitrario, que nuestro dirigente es 

autoritario, pero esto no es así, nuestro proyecto defiende la democracia, pero no la 

democracia donde se caía el sistema, donde se compraban voluntades o donde los poderes 

fácticos anulaban la voluntad del pueblo, Morena defiende la democracia donde el pueblo 

elige, donde el pueblo pone y el pueblo quita, la democracia donde las mayorías mandan, 

pero también las minorías son escuchadas.  

 

Vamos a ganar, el pueblo de México va a ganar, el triunfo de nuestra candidata a la 

Presidencia de la República será la punta de lanza y el triunfo en el Senado en las cámaras 

de diputados federales, locales y los ayuntamientos será un efecto dominó. 

 

Aún hay municipios en los que no ha llegado la cuarta transformación, pero eso va 

cambiar este día, en esta jornada electoral que recién inicia se respira esperanza, se respira 

alegría, Morena y quienes conformamos este proyecto refrendamos nuestro compromiso de 

actuar con responsabilidad en el marco de la legalidad y con la convicción de seguir siendo 

protagonistas del cambio verdadero, apoyando con nuestro voto el triunfo de nuestros 

candidatos y el de nuestros aliados. 

 

 Por todo eso yo les invito a que salgamos a votar; que lo hagamos en paz y 

democráticamente. Sonrían, que vamos a ganar. 

 

 Es cuanto, Presidenta. 
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

representante. 

 

 Ahora tiene el uso de la palabra la representación de Movimiento Ciudadano. 

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Muchas gracias 

Presidenta. Con su permiso. 

 

 Señoras consejeras; señor Consejero; señor Secretario Ejecutivo; representantes de los 

partidos políticos. 

 

 Saludo con mucho gusto a las autoridades que nos acompañan, a los representantes 

de los medios de comunicación, a todos y a todas quienes nos acompañan en esta sala y a 

quienes nos siguen por las redes. 

 

 Me dirijo con mucho respeto a toda la ciudadanía mexiquense. 

 

 Hoy es un día sumamente relevante para la vida democrática de nuestro país. 

 

 Se realiza una jornada concurrente en la que se renovará la Presidencia de la 

República, las dos Cámaras del Congreso de la Unión, ocho gubernaturas y la Jefatura de la 

Ciudad de México; 31 congresos locales, las juntas municipales, alcaldías y ayuntamientos de 

30 estados de la República. 

 

 En suma, se elegirán más de 19 mil cargos de representación popular. 

 

 Se dice, y con razón, que esta es la elección más grande de la historia de México, pero 

también –subrayamos– la más atípica, por los niveles de violencia alcanzados. 

 

 No pretendemos magnificar los hechos, pero tampoco compartimos que se 

consideren como actos aislados o como si no pasara nada, particularmente los hechos 

ocurridos en nuestro estado. 

 

 La seguridad pública, de acuerdo al artículo 21 de la Constitución General de la 

República, es una función a cargo de la Federación, las entidades federativas y los 

municipios. 

 

 En ese mismo sentido, la Ley General del Sistema Nacional de Seguridad Pública, en su 

artículo dos, agrega que la “seguridad pública tiene como fines salvaguardar la integridad y 

los derechos de las personas, así como preservar las libertades, el orden y la paz públicos”. 

 

 En mérito de lo anterior, desde esta tribuna de la democracia exigimos a los tres 

órdenes de gobierno que asuman su responsabilidad y generen las condiciones para que en 

esta jornada, todas y todos los ciudadanos puedan acudir a las urnas, en un ambiente de 

paz y de absoluta seguridad. 
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 Lamentablemente este proceso se ha dado en un marco de polarización y 

descalificaciones, alentadas desde las altas esferas del poder. 

 

 Por ello mediáticamente las notas principales fueron las acusaciones, mientras que la 

mayoría de las propuestas de las candidaturas pasaron desapercibidas. 

 

 Movimiento Ciudadano ha sido y siempre lo será defensor de la institucionalidad y de 

la legalidad. 

 

 Por ello durante este proceso actuó y seguirá actuando con absoluto respeto a las 

normas y a los tiempos electorales. 

 

 De acuerdo a la Constitución Local el sufragio constituye la expresión soberana de la 

voluntad popular. 

 

 Por ello el momento más relevante para la democracia se constituye cuando los 

ciudadanos se colocan al interior de la mampara y deciden ejercer su derecho, pero también 

su obligación de cruzar la boleta por la opción de su preferencia. 

 

Es en este momento cuando todos los ciudadanos son absolutamente iguales, porque 

su voto tiene el mismo valor, independientemente de su condición social, económica y 

política. 

 

Por ello el voto es el instrumento fundamental para la democracia y con él se define el 

rumbo y el tipo de país que se anhela.  

 

El voto libre y razonado es la mejor herramienta de lucha para frenar la tentación 

autoritaria de concentrar y centralizar el poder. 

 

Bajo esta premisa, Movimiento Ciudadano hace un respetuoso llamado a toda la 

ciudadanía para que acuda hoy a las urnas a votar por la opción de sus simpatías o por quien 

mejor se sienta representada. 

 

En una sociedad democrática y plural los partidos políticos representan a una parte 

de la sociedad, con una ideología y un programa que les dé plena identidad. 

 

En ese tenor, Movimiento Ciudadano decidió ir solo en esta elección, convencido de 

que importantes sectores de la sociedad, particularmente la juventud, no se sienten 

representados en los actores de la vieja política y que anhelan la construcción de un 

verdadero Estado democrático, social y de derecho. 

 

Hoy la polarización de las campañas ha concluido; ahora corresponde a las y los 

ciudadanos acudir a las urnas en libertad, sin temores, sin condicionamientos y en un 

ambiente de verdadera fiesta cívica. 

 

Nada ni nadie puede decidir sobre la voluntad ciudadana. 
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No puede haber una verdadera democracia mientras haya poderes fácticos que 

sustituyan la voluntad ciudadana; y corresponde a las autoridades y a los órganos electorales 

ser los garantes de esa voluntad popular. 

 

Movimiento Ciudadano confía en las instituciones, en el INE y en el IEEM; reconoce su 

intensa labor, su apego a los procedimientos y a las normas.  

 

Esperamos que así se conduzcan hasta el final de este proceso. 

 

Finalmente, el día de hoy Movimiento Ciudadano hace un reconocimiento a todo el 

personal que colabora en este Instituto; a su Presidenta, a las consejeras, al Consejero y al 

Secretario. 

 

A todas las personas que integran los Consejos Distritales y Municipales, a los CAES, a 

los supervisores electorales, auxiliares de junta, secretarias, asistentes, personal de apoyo, 

monitoristas, personal administrativo y vocales. 

 

A todas y todos, muchas gracias por su compromiso institucional.  

 

Gracias también a las y los ciudadanos que integran todas y cada una de las Mesas 

Directivas de Casilla; sin su trabajo, su tiempo y esfuerzo, no sería posible contar con 

elecciones libres, limpias y periódicas. 

 

Gracias a los ciudadanos por su labor y entrega. 

 

Gracias por demostrar que con su participación y su alegría se demuestra que hay 

gente valiosa que se compromete con la nación, donde juntos construiremos un país más 

justo y un verdadero Estado democrático, social y de derecho. 

 

Es cuanto y muchas gracias Presidenta. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias señor representante. 

 

Tiene el uso de la palabra la representante del Partido Verde Ecologista de México. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, LIC. PAULINA GONZÁLEZ 

CUADROS: Gracias Consejera Presidenta. 

 

Saludo con respeto a todas y todos quienes nos acompañan en esta Sesión 

Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral y a los que siguen esta transmisión. 

 

Apenas hace unos meses estábamos dando inicio al Proceso Electoral para 

renovación de distintos cargos del ámbito federal y local, la fecha de dos de junio parecía 

lejana, sin embargo, ha concluido la espera. Hoy estamos ante una jornada electoral histórica 
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en la que la ciudadanía acudirá a las urnas para elegir a quienes tomarán las riendas del país 

y de nuestras comunidades por los siguientes años. 

 

Hoy quedará registrado en las páginas de la historia como el día en que la ciudadanía 

salió a las calles a votar por los representantes populares que colmaron sus anhelos de 

bienestar, de seguridad pública, de educación y trabajo, el día en que el pueblo hizo valer 

la potestad soberana que consagra nuestra ley suprema ¿llegará este día? Es posible gracias 

al trabajo organizado que se ha llevado a cabo por el ejército de servidoras y servidores 

públicos electorales del INE y del IEEM. 

 

Desde aquí expreso mi reconocimiento institucional a cada instituto y a sus miembros, 

también reconozco la participación de los miembros y militantes de los partidos aquí 

representados, porque en conjunto hemos coadyuvado en esta tarea; la política es la vía por 

la cual los ciudadanos podemos influir en los asuntos públicos, conocer los problemas que 

como sociedad nos atañen y participar en su solución. 

 

Estamos frente a un proceso inédito, un hito en que las mujeres han sido protagonistas, 

por primera vez en la historia de nuestro país, dos mujeres han logrado ser protagonistas de 

las elecciones presidenciales, hoy somos testigos de que las mujeres tenemos posibilidades 

reales de ocupar las máximas esferas de poder de nuestro país, sin duda, hoy al concluir la 

jornada electoral esta fecha quedará grabada como el día en que se logró romper con 

techos de cristales que parecían inquebrantables. México y esta entidad saben que es 

tiempo de las mujeres. 

 

En este proceso, además, comenzamos a normalizar la paridad de género y 

reconocemos la presencia de los grupos históricamente discriminados, las acciones 

afirmativas permiten la participación en iguales condiciones de las mujeres y hombres con 

afinidad a los pueblos y comunidades indígenas de los mexicanos afrodescendientes, de la 

ciudadanía con identidad LGBTIQ+ y de los mexiquenses también con discapacidad. 

 

En este punto, es importante señalar que la implementación de las acciones 

afirmativas no es una concesión, más bien es la manera en la que el Estado mexicano 

reconoce su deuda histórica con la ciudadanía perteneciente a estos grupos, por lo que a 

partir de ahora nos corresponde a todos lograr, que en lugar de acciones afirmativas tengan 

vigencia permanente los principios constitucionales de igualdad, justicia, libertad, no 

discriminación y progresividad, sólo así, en comunión y comunidad haremos de nuestra casa 

grande un mejor lugar para vivir. 

 

No puedo dejar de mencionar que en esta ocasión las modalidades de emisión del 

sufragio se han ampliado, a la fecha ya se ha recibido el voto anticipado de personas en 

prisión preventiva y el voto de mexicanos y mexiquenses en el extranjero, ahora corresponde 

recibir el voto de las Mesas directivas de Casilla. 

 

En este contexto y durante el proceso electoral nos hemos centrado en abrir las puertas 

del instituto político que represento a las y los ciudadanos comprometidos con la justicia 

social; hemos recorrido nuestro Estado de México con la convicción de estar cercanos a las 
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y los mexiquenses, escuchar sus demandas y poner sobre la mesa nuestras propuestas para 

que sean contrastadas con las demás y abonar al voto informado y razonado. 

 

Gracias a todos los que nos abrieron las puertas para escuchar, cuestionar, a veces 

reclamar, pero sobre todo para quienes nos permitieron un espacio de su tiempo para 

compartir la inquietud por tener una entidad verde, sustentable y con esperanza. 

 

Para ser justos también hago un amplio reconocimiento a las ciudadanas y 

ciudadanos que habiendo aceptado el digno cargo de funcionarios, desde temprano se 

encuentran ya instalando las casillas; reconocemos su trabajo y empeño porque su 

participación es determinante para recibir los votos de los electores.  

 

No obstante somos conscientes también de que la tarea no acaba con la jornada 

electoral, los resultados que conoceremos nos pondrán de frente a una realidad social que 

debemos interpretar y entender, el sentir de millones de mexicanos será depositado en las 

urnas y con base en ello debemos ser responsables de tomar acciones debidas para brindar 

mejores condiciones de vida a todas y todos.  

 

Así insistimos desde este espacio en hacer un llamado a la ciudadanía a salir a votar, 

hay que abarrotar las casillas y expresar en ellas la verdadera y genuina voluntad del pueblo 

por cambios reales.  

 

En el Partido Verde Ecologista de México con ferviente aspiración demócrata y 

también con un espíritu joven que nos ha caracterizado durante años, exhortamos a las y los 

jóvenes a su incidencia a través del sufragio, por ello a las y los nuevos votantes les decimos: 

Este es tu tiempo, es tiempo de tomar en tus manos las decisiones del país que deseas.  

 

Así que no hay tiempo que perder, es momento de demostrar que las voces jóvenes 

tienen el mismo peso y valor que las demás.  

 

Desde el Partido Verde refrendamos nuestro compromiso con ellos y les pedimos que 

no dejen pasar esta oportunidad histórica de ejercer su voto. 

 

Por último, me permito hacer hincapié en nuestro compromiso con la democracia y 

las reglas electorales que nos han permitido transitar hacia un mejor país y que nos permite 

continuar por la vía para alcanzar el bienestar para todas y todos.  

 

Hoy celebremos con respeto y armonía la fiesta de la democracia.  

 

Es cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias representante. 

 

 Tiene el uso de la palabra el representante del Partido del Trabajo. 
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. JOSÉ EDUARDO DÍAZ ANTÓN: Muchas gracias 

Presidenta.  

 

 Muy buenos días a todas y a todos.  

 

 Saludo con mucho respeto a los honorables miembros de este Consejo General, a las 

consejeras, al Consejero, a la Presidenta, al Secretario Ejecutivo; por supuesto saludo también 

con respeto al Secretario General de Gobierno que el día de hoy nos acompaña; a todas y 

a todos los invitados especiales, al público en general y a las y los mexiquenses que siguen 

esta transmisión. 

 

 Hoy, en esta jornada electoral trascendental recordemos las palabras sabias de 

Mahatma Gandhi quien decía que la democracia debe ser algo más que dos lobos y una 

oveja decidiendo qué comer, la verdadera democracia, la verdadera justicia y la verdadera 

libertad sólo se alcanzan cuando cada voz cuenta y cuando cada individuo es respetado.  

 

En este día histórico nos encontramos ante la oportunidad de reafirmar nuestro 

compromiso con los valores democráticos que sustentan nuestra sociedad, es el pueblo con 

su voluntad y su participación activa el motor que impulsa nuestra democracia, el pueblo 

que aun en domingo se levanta temprano a trabajar y a votar por un futuro más 

esperanzador, con un doble compromiso para sacar a sus familias y a su país adelante.  

 

El Partido del Trabajo reconoce la importante labor que realiza esta autoridad 

electoral, el Instituto Electoral del Estado de México y el Instituto Nacional Electoral en favor 

del desarrollo de los comicios electorales que habrán de permitir, de nueva cuenta, una 

transición pacífica del poder en nuestro país, basado en los principios democráticos y alejada 

de toda pretensión individualizada de imponerse a la voluntad popular.  

 

Por otra parte esta representación reconoce y agradece también a todas y a todos 

los ciudadanos que participarán en el día de hoy en el desarrollo de esta elección; es gracias 

a su compromiso que podemos contar con un sistema democrático donde la ciudadanía se 

organiza y valida la transición pacífica del poder mediante la libre elección de sus 

representantes.  

 

Hoy es imperativo recordar los principios que nos guían como nación, como afirmara 

el ilustre pensador John Stuart Mill, “La democracia no es la ley de la mayoría sino la 

protección de la minoría”, en ese sentido la democracia no sólo se trata de emitir un voto 

sino de salvaguardar los derechos y libertades de todas y todos los ciudadanos sin importar 

su posición política, origen étnico o condición social. 

 

 Hace seis años, en un acto de profunda convicción democrática, el pueblo mexicano 

eligió el camino del cambio y la transformación; hace seis años no se votó una alternancia 

política, se votó un cambio de modelo. 

 

 Más de 30 millones de ciudadanas y ciudadanos se unieron, en un ejercicio de libertad 

y soberanía, para construir un México más justo y equitativo. 
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 Hoy en esta jornada tenemos la oportunidad de reafirmar ese compromiso y de 

avanzar hacia un futuro de esperanza y de progreso para todas y para todos. 

 

 Con más de 98 millones de ciudadanas y ciudadanos participando en este proceso 

electoral, queda claro que el pueblo de México está informando y empoderado para tomar 

decisiones trascendentales. 

 

 Poseemos la sabiduría necesaria para dirigirnos por el camino correcto y construir un 

país mejor para las futuras generaciones. 

 

 En esta jornada electoral, gracias al voto popular, daremos un paso histórico hacia la 

verdadera transformación al elegir a la primera mujer Presidenta de la República. 

 

 Hay que recordar que más del 52 por ciento de los votantes son mujeres, reflejando en 

ello su fuerza y la determinación, para la construcción de un futuro más equitativo y más justo. 

 

 Recordemos las palabras del gran ideólogo y politólogo Norberto Bobbio, quien nos 

enseñó que la democracia es un sistema de gobierno que reconoce en la persona humana 

y en la sociedad civil los dos sujetos y los dos objetos de toda política. 

 

 Es decir, la democracia va más allá de la mera representación política; implica una 

participación activa de la sociedad civil en la toma de decisiones y en la construcción de un 

futuro común. 

 

 Esta elección que ha sido considerada como una de las más importantes en la historia 

de México, nos permite constatar los retos en materia electoral que aún persisten y del 

compromiso que los partidos políticos debemos asumir con esta autoridad electoral, a fin de 

contrarrestar la tendencia de rechazo que aún persiste. 

 

 Tampoco podemos ignorar las amenazas persistentes contra nuestra democracia. 

 

 Nos declaramos firmes y listos para proteger el voto del pueblo de México en las urnas, 

y asegurar que cada voz sea escuchada y cada voto sea respetado. 

 

 No debemos bajar la guardia, pues los fantasmas de las viejas prácticas parece que 

aún se resisten a quedar donde pertenecen: En el pasado. 

 

 Nos declaramos listos para salir a triunfar. 

 

 El compromiso del Partido del Trabajo durante este proceso electoral está y seguirá 

estando del lado del pueblo de México, del lado de sus intereses y del lado de sus causas, 

que son las más nobles y las más justas. 

 

 Y estamos en contra de las prácticas de fraude electoral, compra y condicionamiento 

del voto. 
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 Reafirmamos nuestro compromiso con los valores que nos definen como nación: La 

libertad, la justicia, la igualdad y la solidaridad. 

 

 Nos mantenemos firmes en nuestra lucha por un México donde cada voz sea 

escuchada, donde cada ciudadano y ciudadana tenga la oportunidad de prosperar y 

donde la democracia sea el pilar de nuestra sociedad. 

 

 El día de hoy llamamos a todas y a todos los mexicanos a ejercer su derecho al voto 

con plena conciencia y responsabilidad. 

 

 Hagamos honor a aquellos que lucharon por nuestra libertad y a quienes sacrificaron 

su vida por un país más justo y democrático. 

 

 En esta jornada electoral levantamos nuestras voces en un coro de esperanza y de 

libertad. 

 

 Que cada voto sea un testimonio de nuestro compromiso con los valores que nos unen 

como nación. 

 

 Juntos construyamos un México donde la democracia sea más que un sistema de 

gobierno; que sea un estilo de vida. 

 

 Que viva México y que viva la democracia. 

 

 Unidad nacional. 

 

 Todo el poder al pueblo. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

representante. 

 

 Tiene el uso de la palabra la representación del Partido de la Revolución Democrática. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. AGUSTÍN URIBE 

RODRÍGUEZ: Gracias Presidenta. 

 

Bueno, primeramente quiero saludar a las consejeras, al Consejero, a la Consejera 

Presidenta, al Secretario Ejecutivo General; al Secretario General de Gobierno, que hoy nos 

distingue con su presencia, y a funcionarios e integrantes de los diversos poderes del Estado 

de México. 

 

 A todos ustedes, bienvenidos a este Instituto Electoral que el día de hoy da inicio con 

la última, una de las últimas etapas del proceso electoral, que es la jornada. 
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 Todos los procesos electorales son distintos, pero no por eso menos importantes. 

 

Dos mil veinticuatro se ha catalogado como el proceso electoral más importante de 

la historia, debido a la cantidad de espacios de elección popular que nos estamos 

disputando los partidos políticos. 

 

Pero realmente eso no es lo verdaderamente importante; lo importante de este 

proceso electoral no radica en la cantidad de puestos a elegir. 

 

Para el Partido de la Revolución Democrática, considera que lo verdaderamente 

importante de este proceso es la evaluación que hará la ciudadanía sobre el actual estado 

de cosas. 

 

Hace seis años, al igual que desde el año 2000, el pueblo de México salió a las urnas 

para ejercer su derecho al voto y lograr una nueva alternancia electoral en la selección de 

un nuevo actor político para que dirigiera los destinos de nuestro país. 

 

Ese voto del 2018 tuvo la carga del enojo, la frustración y el hartazgo por la falta de 

transparencia, por la falta de un crecimiento mayor en la economía, por el estancamiento 

en el sistema educativo y en el sistema de salud que no garantizaban el servicio universal 

eficiente y eficaz para todas y todos los mexicanos. 

 

Pero sobre todo ese voto tuvo la carga del coraje del pueblo de México por tanta 

corrupción, mientras se mantenían en la pobreza poco más de 50 millones de mexicanos. 

 

La elección de la ciudadanía no dejó lugar a dudas, era un cobro de facturas por 

todas las fallas de la clase política tradicional hasta ese momento. 

 

Se tenía la esperanza de un cambio, la esperanza de por fin lograr una transición hacia 

un régimen que pudiera garantizar mejores condiciones de vida para todas y todos los 

mexicanos. 

 

En este 2024 la ciudadanía volverá a tener la oportunidad, a través de su voto, de 

evaluar ahora a esos gobiernos emanados de 2018; quienes dicen que en esta elección se 

disputan dos proyectos de nación. 

 

El regreso a un régimen corrupto o la continuidad de una supuesta transformación 

nacional, sólo hacen de su discurso una falacia completa al encasillarnos a todos mexicanos 

entre buenos y malos, entre fifis y chairos, entre ricos y pobres, entre mafias y salvadores. 

 

En resumen, quieren volver a dividir al pueblo de México. 

 

Pero eso lo hacen para que el pueblo no abra los ojos y haga lo que hizo en el año 

2000 y haga lo que hizo en el año 2012 y haga lo que hizo en el año 2018: evaluar al Gobierno. 
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Eso es lo que no quieren, que se evalúen sus fallas y de una vez por todas el pueblo de 

México se dé cuenta que la esperanza quedó en mero discurso mañanero de que todo está 

bien. 

 

Los que nos quieren divididos buscan que no se les critique por la falta de seguridad a 

nuestras familias, gracias a la política de abrazos y no balazos. 

 

Y si no, pregúntenle a los empleados asaltados en transporte público o a los 

comerciantes que tienen que pagar derecho de piso cada semana. 

 

Los que nos quieren divididos buscan que no se les cuestione el gran número de 

desaparecidos y la falta de atención a las familias buscadoras. 

 

Los que nos quieren divididos buscan que no se les recrimine la falta de medicinas en 

hospitales y clínicas del sistema de salud. 

 

Los que nos quieren divididos buscan que no nos demos cuenta de que la corrupción 

sólo cambió de manos, de familias y de empresarios; pero allí sigue campante en todo el país. 

 

Los que nos quieren divididos buscan que no exijamos mejor educación para nuestras 

hijas e hijos, y mejorar las instalaciones educativas. 

 

Los que nos quieren divididos buscan que la impunidad siga para quienes la justicia no 

ve ni oye ni los persigue. 

 

Se hablaba de muchos corruptos, pero las cárceles siguen llenas de pobres y no de 

ricos inexplicables. 

 

Los que nos quieren divididos buscan que no cuestionemos la falta de una política de 

protección al medio ambiente y a nuestros recursos naturales, que por cierto ya nos está 

cobrando factura con la falta de agua potable en las grandes urbes. 

 

Los que nos quieren divididos buscan que no recordemos las promesas de meter a la 

cárcel a Peña, a Calderón, a Fox y a Salinas, y que nunca se respetó la consulta que aprobó 

hacerlo. 

 

Pero sí se cumplió el resultado de la consulta para no construir un aeropuerto. 

 

Los que nos quieren divididos buscan que el pueblo de México no se dé cuenta que 

hay un partido que ha recibido a corruptos, a personajes cuestionables y que sólo por entrar 

a ser sus militantes ya se les perdona todo; en fin. 

 

Hoy no se evalúan realmente dos proyectos de nación, hoy se evalúa a un gobierno 

que se prometió mucho y que cumplió poco, pero ante la intención de mantener un régimen 

como el que le causó mucho daño al país, el Partido de la Revolución Democrática hace un 

llamado a la ciudadanía a que salga el día de hoy a las calles, a que salga y se forme en 
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esas largas filas que en este momento ya se están dando en varios puntos del país y en el 

extranjero y que emita su voto y evalúe lo que hasta hoy nos están dando quienes nos 

ofrecieron esperanza. 

 

Mientras sigan creciendo los mexicanos que caen en pobreza, que por cierto hoy ya 

no son poco más de 50, sino son más de 56 millones de mexicanos y siga el sistema educativo 

y el de salud sin ofrecernos los servicios que nos merecemos como mexicanos, el Partido de 

la Revolución Democrática seguirá luchando por cambiar esa realidad como lo hemos 

venido haciendo desde 1989 con plena congruencia de que se debe seguir avanzando 

hacia un mejor estado de cosas y no de prometer cosas que al final no se cumplen. 

 

El día de hoy convocamos a la ciudadanía a que salga y haga de este Proceso 

Electoral 2024 también una evaluación y un cobro de facturas, porque para eso es la 

votación, porque para eso es la democracia para evaluar al que gobierna y si no sirve tienen 

toda la razón, sólo en eso tienen razón, el pueblo pone y el pueblo quita y solamente lo hará 

a través del voto consciente y eligiendo a quienes consideran la mejor opción. 

 

Agradezco de entrada a todos los funcionarios electorales que con profesionalismo 

han organizado este proceso electoral y han permitido que el día de hoy lleguemos a una 

jornada electoral con casi 21 casillas instaladas, pero sobre todo agradezco a la ciudadanía 

que el día de hoy en un actuar extraordinario dejan sus casas y sus familias para salir a una 

mesa y recibir la votación de millones de mexiquenses que esperamos salgan a votar. 

 

Hoy, en la ceremonia de izamiento de bandera recordé el sueño de un joven, de un 

niño en la escuela primaria en cada ceremonia de honores a la bandera, en donde se 

pensaba que esa bandera representaba a un México libre, a un México en desarrollo, a un 

México creciente, a un México que podía ser el ejemplo a nivel mundial de desarrollo 

económico, de mejor educación, de un pueblo unido; hoy, en esta ceremonia de izamiento 

de bandera les digo que este sueño todavía lo sigo teniendo en esta mesa y lo hago 

manifiesto. 

 

Mientras exista el PRD y mientras existan tantos millones de mexicanos requiriendo 

salud, educación, seguridad, pero sobre todo libertad y democracia, el PRD seguirá presente. 

 

Muchas gracias, Presidenta. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

representante. 

 

 Ahora tiene el uso de la palabra la representación del Partido Revolucionario 

Institucional. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DR. VÍCTOR CAPILLA MORA: 

Gracias.  
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Muy buenos días Consejeras, Consejero, Secretario Ejecutivo. Saludo al Secretario 

General de Gobierno, saludo también a mis compañeros de partido, a los medios de 

comunicación, pero sobre todo a las y los mexiquenses con derecho a votar hoy dos de junio. 

 

Hoy es un día decisivo para la democracia en el Estado de México, hoy los 

mexiquenses tenemos una cita con las urnas y con el destino de la entidad y del país, esta no 

es una elección cualquiera, una que simplemente se elegirán a las personas que ocuparán 

las diputaciones y los ayuntamientos durante los próximos tres años, la elección de hoy es 

histórica y va más allá, con nuestro voto estamos combatiendo el atraso, la apatía y el 

autoritarismo y es sólo a través de la participación democrática de las ciudadanas y 

ciudadanos que podremos lograr vencerlos.  

 

Los partidos políticos que integramos la coalición “FUERZA Y CORAZÓN POR EDOMEX” 

así como la candidatura común “FUERZA Y CORAZÓN POR EL EDOMEX” hemos participado 

activamente durante todo el desarrollo de la elección y estamos convencidos de que vamos 

a ganar.  

 

Por desgracia en estas elecciones han prevalecido las encuestas amañadas, además 

de buscar confundir al electorado, tiene un lado perverso en el sentido de moldear la 

conciencia ciudadana hacia escenarios inexistentes, creando falsas preferencias a los 

candidatos del oficialismo cuando en realidad la ciudadanía está cansada de los malos 

gobiernos, la inseguridad, el cobro de piso y una inflación desmedida, producto de una 

supuesta transformación que en realidad está destruyendo el país. 

 

A los señores integrantes del oficialismo les decimos: Serán derrotados en las urnas de 

manera pacífica, legal y legítima, van a ser víctimas de circunstancias que ellos crearon con 

malos gobiernos y alianzas con el crimen organizado. 

 

Las campañas electorales en el Estado de México no han sido sencillas, nuestras 

candidatas y candidatos han tenido que enfrentar amenazas y actos de violencia que han 

dificultado su labor de salir a exponer sus propuestas ante la ciudadanía y de manera 

lamentable en muchos casos también fueron objeto de acoso de la policía. 

 

Y qué decir de nuestra candidata de Mexicaltzingo que ayer fue detenida 

ilegalmente, lo anterior produjo serias afectaciones a la contienda electoral.  

 

La democracia precisa un piso parejo en el que los contendientes puedan competir 

en plena libertad y la ciudadanía tenga la oportunidad de escuchar las propuestas de viva 

voz de los candidatos para que puedan emitir un voto informado. 

 

Los que propician estas dificultades son los que saben que van a perder, saben que 

enfrentan un PRI fortalecido.  

 

Ha quedado evidenciado que el año pasado el PRI no perdió las elecciones porque 

Morena represente lo que la gente quiere, perdió por esas personas que abandonaron sus 
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convicciones políticas y su amor al partido y quienes prefieren traicionarlo desde dentro para 

luego sumarse a otro proyecto. 

 

Los traidores que se han ido se fueron solos, el PRI no perdió ni un solo militante y ahora 

estamos más convencidos que nunca que vamos a reivindicar las causas priistas, honrar a 

nuestros padres y abuelos al consolidar al partido que ellos forjaron a través de lucha, esfuerzo 

y abanderamiento de las causas populares.  

 

A la ciudadanía le decimos que salgan a votar con toda libertad, que nadie los 

engañe con el cuento de que van a perder sus programas sociales, éstos nadie se los puede 

quitar, nadie, sin importar el partido que gane las elecciones.  

 

Como ya lo mencioné, estas elecciones se han desarrollado al amparo de encuestas 

falsas, no hagan caso de ellas, la verdadera encuesta es la votación en las urnas, por ello 

voten con plena confianza a lo que les dicte su conciencia dejando atrás tanta mentira que 

nos han difundido durante todo el año. 

 

Nuestro triunfo en las urnas se orienta a consolidar la unidad en el Estado de México, 

mediante la construcción de una democracia que asegure el bienestar de los mexiquenses.  

 

Tenemos la plena confianza que hoy la ciudadanía saldrá a votar y que vamos a ganar 

con la participación activa de todos los que queremos un mejor Estado de México, más justo, 

más seguro y con mejores oportunidades.  

 

Somos la gente buena del PRI, no seremos perfectos pero sabemos gobernar y damos 

resultados.  

 

Es cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

representante.  

 

 Tiene el uso de la palabra el representante del Partido Acción Nacional. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ÁLVAREZ 

MALO: Muy buenos días a todos.  

 

 Saludo a las consejeras, al Consejero, a todos los que nos acompañan en este salón 

de sesiones, a todos los medios de comunicación y a quienes nos ven por las redes sociales.  

 

 Hay un artículo de la Constitución que a mí me gusta mucho, después del artículo 1º 

constitucional a mí me parece que es el artículo que es más importante, con mayor 

relevancia y es el artículo 39 que dice: “La soberanía nacional reside esencial y 

originariamente en el pueblo, todo poder público dimana del pueblo y se instituye para 

beneficio de éste. El pueblo tiene en todo tiempo el inalienable derecho de alterar o 

modificar la forma de su gobierno”. 
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 Como lo he dicho ya en varias ocasiones, el proceso electoral pero, sobre todo, este 

día, la jornada electoral, cuando los ciudadanos van a las urnas, es cuando este artículo 

toma vida. 

 

 Eso ha hecho que en el México moderno en los últimos años tengamos transiciones en 

los diferentes órdenes de gobierno. 

 

 Diferentes partidos han ocupado del 2000 para acá la Presidencia de la República. 

 

 Prácticamente en todos los estados de la República ha habido transiciones entre 

partidos políticos y no se diga en los municipios en donde hay gran movilidad entre los partidos 

que gobiernan. 

 

 Esto se debe a que en México hemos decidido que este artículo 39 constitucional tome 

vida y sea vigente de forma permanente. 

 

 En México hemos aprendido a soportar los embates de quienes desde el poder buscan 

quedarse con el poder e intervenir en los procesos electorales. 

 

 En México los ciudadanos han aprendido que su voto es la llave para premiar o para 

castigar a aquéllos que llegaron vendiendo esperanza y trajeron penas, muerte, sangre y 

tristeza. 

 

 Quiero hoy reconocer a miles de vecinos que han aceptado ser funcionarios de casilla. 

 

 Muchas gracias a todos ellos, que están ahí para cuidar y recibir el voto de sus vecinos. 

 

 Por supuesto reconocer a los más de 20 mil panistas que están ya en las casillas del 

Estado de México, cuidando el voto de los vecinos. 

 

 Aprovecho este momento para pedir que ojalá y terminando el mensaje y antes de 

que empiecen los mensajes de las consejeras y el Consejero, nos pudieran informar, dado 

que ya son las nueve de la mañana, cómo va la instalación de las casillas. 

 

 Tenemos el dato de que en el sistema aún se reporta un número muy bajo. 

 

 Ojalá y nos pudieran confirmar que no es tan bajo como el sistema lo refiere. El sistema 

refiere apenas poco más del 20 por ciento. 

 

 Hoy, les decía, es el día en que los mexicanos saldrán a decidir el futuro de México. 

 

 Hemos vivido los últimos seis años en un México en donde se ha estado sembrando la 

cizaña. 
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 Todos los días se ha buscado sembrar la división; todos los días se ha buscado ir 

haciendo creer a los mexicanos que somos diferentes; que habemos diferentes tipos de 

mexicanos, “chairos” o “fifís”, ricos y pobres, conservadores y otros. 

 

 No. Hoy los mexicanos saldrán a buscar un México unido. 

 

 Con emoción podemos ver ya desde este momento las filas largas afuera de las casillas 

aquí en México, y afuera de los consulados en el extranjero. 

 

Reportes llegan de gente que ya lleva formada más de una hora o dos afuera de sus 

casillas para ejercer su voto. 

 

Yo les puedo decir, hoy los mexicanos queremos acabar con esa cizaña. 

 

Hoy los mexicanos queremos un México unido, como cuando vamos a ver a la 

Selección jugar; como cuando vamos a buscar a nuestros amigos para celebrar un 

cumpleaños, para celebrar una fiesta. 

 

Hoy la esperanza en México ya cambió de manos.  

 

Y para aquellos que se la pasaron diciendo que esto era un día de campo y era un 

trámite, quiero recordarles que no es así. 

 

Y quiero decirle a todos los vecinos que nos ven, que vayan y voten; que salgan con 

alegría a esta fiesta de la democracia, que salgan sabiendo que su voto será cuidado y 

respetado. 

 

Quiero decirles, como decía Castillo Peraza, que hoy siendo dos de junio, día de las 

elecciones, siendo las nueve de la mañana, la única certeza que tenemos todos los que nos 

dedicamos al proceso electoral, es que hoy tenemos la certidumbre de la incertidumbre de 

quién será el que el pueblo de México decida como sus próximos gobernantes en el próximo 

Congreso del Estado. 

 

Vamos hoy contentos los mexicanos a las urnas. 

 

Y seguramente estoy que hoy será un muy buen día para México. 

 

Gracias Presidenta. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

representante. 

 

Ahora tiene el uso de la palabra el Consejero maestro Francisco Bello Corona. 

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Muchas gracias Presidenta. 
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Nuevamente buenos días. 

 

Muchas gracias a todas las distinguidas personas que nos acompañan. 

 

Desde el inicio del proceso electoral expresé, entre otras ideas, que me aparto de los 

discursos grandilocuentes, autocomplacientes y de lugares comunes, tales como el proceso 

electoral más grande de la historia, una elección inédita y un largo etcétera. 

 

En sentido distinto, preferí señalar el adelanto exacerbado de posicionamientos 

políticos y electorales fuera del orden jurídico. 

 

Manifesté que vimos un actuar de simulación y de fraude a la ley, por lo que se 

reprochaba incluso el actuar de las autoridades electorales, tanto administrativas como 

jurisdiccionales.  

 

Insistí en la pertinencia de evitar que los protagonismos mermaran las instituciones.  

 

Sin embargo, lo anterior se mantuvo y desafortunadamente se le sumó un escenario 

de inseguridad, el cual no puede ignorarse. 

 

En ese contexto hoy vuelvo a pedir la participación de la ciudadanía, particularmente 

para salir a emitir su voto. 

 

Considero que esta elección sí la podemos hacer histórica, de la mano de una 

participación que hoy será directa y activa, mientras que mañana deberá ser demandante, 

crítica y exigente, para obligar a los actores políticos, así como a las autoridades electorales, 

tanto administrativas como jurisdiccionales, a que todos nos sujetemos al imperio de la ley. 

 

Digo lo anterior porque también he sostenido reiteradamente en que la construcción 

de ciudadanía y de democracia es una pretensión de largo aliento, que no culmina con 

ejercer el derecho al voto; es trabajo a corto, a mediano y a largo plazo. 

 

Por ello, desde esta mesa es necesario nuevamente hacer un llamado a la ciudadanía 

para que no desestimen su participación. 

 

Al contrario, ante el actual contexto social y político es indispensable su participación, 

en sus manos está asentar las bases para retomar el camino hacia la consolidación 

democrática hoy con su voto, mañana como vigilantes de autoridades y representantes 

populares. 

 

Tengan por seguro que el Instituto Electoral del Estado de México, en el ámbito de sus 

atribuciones, trabajó en coordinación con el Instituto Nacional Electoral para que hoy se 

tengan todas las condiciones y podamos emitir nuestro voto. 

 

Por la democracia y la ciudadanía mexiquenses, que esta sea una jornada electoral 

pacífica y ejemplar: ¡Salgamos todos a votar! 
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Es cuanto, Presidenta. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias Consejero. 

 

 Tiene el uso de la palabra la Consejera, maestra Laura Daniella Durán Ceja. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Muchísimas gracias Consejera 

Presidenta. 

 

Muy buenos días a quienes nos hacen favor de acompañar en esta Sala del Consejo 

General que es su casa. Sean ustedes bienvenidas, bienvenidos. También saludo con 

muchísimo gusto a quienes nos hacen favor de seguir a través de las redes sociales. 

 

Traigo aquí una lista, si omito a alguien por favor una disculpa respecto de las personas 

que nos hacen favor de acompañar. 

 

Hace un rato estuvimos a través de la representación de los poderes del gobierno del 

Estado, en este caso del Ejecutivo, del Legislativo y del Judicial; en estos minutos también nos 

hace favor de acompañar el Secretario General de Gobierno, sea usted bienvenido, el titular 

de la Consejería Jurídica, muchas gracias por acompañarnos; el Fiscal para la Atención de 

Delitos Electorales, organismos públicos como el INFOEM, el OSFEM, el Sistema Anticorrupción, 

el Comité de Participación Ciudadana, nuestro Tribunal Electoral del Estado de México, que 

les pedimos que sean benevolentes, no somos perfectos, pero vamos a hacer nuestro mejor 

esfuerzo. 

 

El OSFEM, bienvenidas, bienvenidos, insisto, perdón espero haber mencionado a 

absolutamente a todos. 

 

Agradecer enormemente a los medios de comunicación, son unos aliados, sin ustedes 

este instituto electoral no podría dar a conocer qué hacemos y cómo lo hacemos. Ahora 

saludaré a un par de personas más que ya los vi por aquí. 

 

Decirles, esta mañana son las nueve horas con diez minutos, hace un poco más de 

una hora millones de personas en este país podemos elegir, podemos usar nuestra voz en 

conjunto, ¿para qué? Para decir qué queremos y cómo lo queremos; votar significa eso, 

significa escoger no solamente opciones políticas o bien una candidatura independiente, 

escoger lo que dice nuestra Constitución y ahora sí, perdón, lo voy a leer: 

 

¿Qué es nuestra democracia? Es una forma de vida, un modo de vivir basado en el 

respeto de la dignidad humana, la libertad y el derecho de todos, de todas y de todes, pues 

¿qué hacemos con nuestro voto? Elegimos qué queremos y cómo lo queremos, qué nos 

gusta, qué no nos gusta, es la mejor decisión que podemos tomar todas y todos, es un gran 

día, es el mejor día que tenemos en nuestras manos. 
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Las autoridades electorales, por supuesto, tenemos la obligación de realizar nuestro 

trabajo, nuestro trabajo tiene que ser impecable, pulcro, debemos estar listos, vendrán retos, 

vendrán áreas de oportunidad, rendiremos cuentas en su oportunidad, los datos los 

podremos poner en nuestras redes sociales al rato, de cuántas casillas se han instalado, 

cuántas candidaturas tendremos para cada uno de ustedes, pero ¿qué es lo que a mí me 

gustaría transmitirles? 

 

Eso que les expliqué, qué es la democracia, qué es nuestro sentido de pertenencia. 

 

Ahora escuchábamos por la mañana nuestro himno del Estado de México y le 

prestaba nuevamente atención, ¿qué somos los mexiquenses? Somos doblemente 

mexicanos y mexicanas, somos mexicanos por patria y provincia, es decir, nosotros hacemos 

el doble de todo, votamos doble, opinamos doble, somos grandes, debemos sentirnos 

orgullosas y orgullosos de haber nacido, de vivir o de estar en este hermoso estado. 

 

¿Este sentido de pertenencia qué quiere decir? Que somos ricos como país, somos 

ricos como estado, somos plurales, somos distintos, pero a todos nos une ese sentimiento y ese 

amor por nuestro estado, por nuestras montañas, nuestros valles, nuestros ríos, por nuestra 

comida maravillosa, nadie tiene nuestra comida, nuestras tradiciones, por nuestro árbol de la 

vida, por el barro, por tantas cosas que nos unen. 

 

Tenemos diferencias, por supuesto, aquí abemos muchas personas que pensamos y 

sentimos totalmente distinto, en eso radica la pluralidad, pero en eso radica la grandeza de 

nuestro estado. 

 

Y ¿cómo podemos mejorarla? 

 

Justo así, yendo a votar, justo decía que ahora quería saludar a un par de personas 

más, hace diez años era inimaginable lo que hoy podemos ver, hace diez años 

probablemente el 50 por ciento de mujeres no podían acceder a un cargo de elección 

popular porque el porcentaje era menor, hace diez años no podíamos contar con grupos de 

afromexiquenses indígenas, personas de la diversidad sexual, personas con discapacidad 

contando con un cargo de elección popular, tenían que luchar contra marea. 

 

Hoy permítanme decírselo, Ricardo fuera de clóset, sean ustedes bienvenidos, 

bienvenides.  

 

Por favor, veo a Carolina Santos, al Gobernador indígena, esperamos no haberles 

fallado y si no lo hicimos perfecto, prometemos que lo vamos a hacer mejor, se los prometimos 

y aquí estamos.  

 

Hoy cientos de personas seguramente llegarán a ser presidentas, presidentes 

municipales, regidoras, síndicos, pero lo importante no es cuántas mujeres cuántos hombres, 

cuántas personas de la diversidad sexual, cuántos indígenas, lo importante es que el día de 

hoy podemos llevar a cabo nuestra libertad, que hoy caminamos por nuestras calles y que 

me va llenar de orgullo ver a millones de mexicanas, de mexicanos, de mexiquenses, porque 
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somos mexicanos por patria y provincia, somos doblemente mexicanos, acudir a las urnas y 

expresarnos de la mejor manera, de la manera que lo hacemos y lo hacemos muy bien. 

 

Siempre nos decían: “¿Cuánto es el porcentaje de participación ciudadana? El Estado 

de México siempre tienen los records”. ¿Hoy qué quiero? Soy optimista, quiero que todas y 

todos salgamos a votar, no quiero hablar de estadísticas, quiero hablar que todos no sólo 

tengamos la intención, que todos reflejemos esa intención, es nuestra manera de vivir, es 

nuestro modo de vida, queremos ser impecables, pero también queremos tener paz y tener 

libertad y eso sólo lo generamos a través de nuestras propias decisiones y hoy todas y todos 

les pido que vayamos a votar, que decidamos qué queremos y cómo lo queremos. 

 

En nuestro país y en nuestro Estado de México siempre unidas, siempre unidos. 

Muchísimas gracias.  

 

Gracias Consejera.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

Consejera Durán. 

 

 Ahora tiene el uso de la palabra la Consejera, licenciada Sandra López Bringas.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Gracias Consejera Presidenta.  

 

 Saludo a las consejeras electorales y al Consejero Electoral, a la y los representantes de 

los partidos políticos acreditados en este Instituto, a nuestro Secretario Ejecutivo por supuesto, 

también al público presente en este recinto democrático y a los medios de comunicación 

que nos acompañan el día de hoy, también a las personas que nos sigue a través de las redes 

sociales del Instituto Electoral del Estado de México para dar seguimiento a esta Sesión 

Permanente de la Jornada Electoral. 

 

Y, bueno, en primer lugar y como no sólo ya lo he expresado en otras ocasiones, todos 

los procesos electorales son diferentes y tienen particularidades distintas, nuevos retos y 

nuevos desafíos.  

 

No debemos dar nada por sentado y es así que en el ánimo de esta Consejería, con 

el respaldo de más de 20 años de experiencia con los que cuento, desde el primer día de 

esta encomienda siempre ha sido abonar en la construcción del mejoramiento continuo del 

Instituto Electoral del Estado de México, mis participaciones, señalamientos expresados en las 

reuniones, en las comisiones, en este Consejo General o por otras vías institucionales, siempre 

han tenido por objetivo y han sido encaminadas al fortalecimiento del ejercicio de las 

actividades encomendadas a este Instituto para continuar innovando, para adaptarnos, 

para mostrar la capacidad de respuesta ante los distintos acontecimientos que se presentan 

día a día. 

 

Incluso en aquellas ocasiones en las que he disentido de la mayoría y en las que los 

órganos jurisdiccionales han refrendado el criterio jurídico expresado por la que hace el uso 
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de la voz, todo ello es con el propósito principal de garantizar el ejercicio de los derechos 

político-electorales de los más de 13 millones de mexiquenses.  

 

Espero que en aquellas decisiones, en las cuales no fui parte de esa mayoría se reflejen 

buenos resultados en esta jornada electoral y en las siguientes etapas de este proceso 

electoral.  

 

Sin duda alguna los retos que tenemos son importantes y lo seguirán siendo en la 

construcción de una ciudadanía participativa y en la consolidación de la democracia en el 

Estado de México. 

 

 Y para mí sigue siendo y representa un privilegio el seguir integrando este Consejo 

General, y refrendo mi compromiso profesional e institucional para continuar abonando en 

el cumplimiento de los fines institucionales y el apego a los principios rectores de la función 

electoral. 

 

 Ahora bien, porque seguramente mis compañeras consejeras electorales, que son muy 

puntuales en expresar los detalles de las acciones encaminadas por este Instituto para este 

proceso electoral, ya que cuentan con toda la información de manera puntual, oportuna y 

detallada. 

 

 Me gustaría invitar a las ciudadanas y a los ciudadanos del Estado de México, a que 

ejerzan su derecho de voto de manera libre, razonada e informada. 

 

 ¿Y cómo lo van a lograr? 

 

 Pues permítanme presentarles un paquete básico para votar en esta jornada electoral 

en el Estado d México. 

 

 En este starter back del voto para la ciudadanía mexiquense, que se compone de la 

siguiente forma: 

 

 Número uno, contar con la credencial para votar con fotografía, pues ésta es la llave 

de la democracia, la cual nos va a permitir acudir al ejercicio del derecho del voto en las 

urnas. 

 

 Y, bueno, debemos de revisar que contamos con esta acreditación en la lista nominal 

de electores y pueden verificar que están incluidos y que tienen la vigencia de su credencial 

para votar en listanominal.ine.mx. 

 

 Dos, también podemos ingresar al Sistema de Candidatas y Candidatos Conóceles 

que habilitó el Instituto Electoral del Estado de México. 

 

 El banner se encuentra en la página de internet del Instituto Electoral del Estado de 

México www.ieem.org.mx, en la parte superior derecha. 

 

http://www.ieem.org.mx/
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 Este portal cuenta con la información proporcionada por las personas candidatas en 

este proceso electoral, ya sea postuladas por la vía independiente, por los partidos políticos, 

ya sea de manera individual o a través de las dos coaliciones o candidaturas comunes 

registradas. 

 

 En esta plataforma electrónica encontrarán datos sobre la trayectoria profesional, 

política, así como las principales propuestas de las personas candidatas a diputaciones 

locales y presidencias municipales durante esta elección, así como quienes son postulados 

por alguna acción afirmativa, y esto nos va permitir contar más información para ejercer 

nuestro derecho de voto. 

 

 Tres. También en aquellos casos de municipios y distritos en donde se llevaron a cabo 

35 debates públicos-electorales en el Estado de México, la ciudadanía podrá conocer a 

través del Canal de YouTube, en su Playlist Debates 2024 del Instituto Electoral del Estado de 

México IEEM oficial, la información donde las diversas candidaturas a un mismo cargo de 

elección popular de diputaciones locales o presidencias municipales, expresaron y 

confrontaron entre sí sus ideas, sus propuestas, sus planteamientos y plataformas electorales. 

 

 Así también he de reiterar que en estos espacios se privilegió la libertad de 

argumentación, así como un marco de respeto y civilidad entre las candidaturas 

participantes. 

 

 Cuatro. Para ejercer su derecho de voto nosotros debemos de acudir a la casilla 

correspondiente a nuestro domicilio, que se encuentra incorporado en la credencial para 

votar. 

 

 Y para poder conocer el lugar donde podemos acudir, debemos de consultar dos 

herramientas informáticas: Una del Instituto Nacional Electoral, ubicatucasilla.ine.mx y otra del 

Instituto Electoral del Estado de México ubicatucasilla.ieem.org.mx. 

 

 En ambos casos para conocer dicha información debemos de capturar en los 

recuadros correspondientes a la sección electoral, el número de cuatro dígitos que viene en 

la parte inferior de la credencial para votar. 

 

 Cinco. Al llegar a la casilla que nos va corresponder votar, nuestras vecinas y nuestros 

vecinos que están participando como funcionarias y funcionarios de casilla, les pedirían su 

credencial para votar, revisarán que nos encontremos en la lista nominal de electores y nos 

darán las boletas de cada una de las elecciones y un marcador, para que podamos ingresar 

a la mampara y ejercer nuestro derecho de voto de manera libre y secreta. 

 

 Este marcador no se borra, pero pueden llevar su propio bolígrafo o marcador, si así lo 

desean. 

 

 Seis. En el Estado de México las ciudadanas y los ciudadanos recibirán cinco boletas, 

dos correspondientes a diputaciones locales y ayuntamientos, las cuales, estas boletas, 

cuentan con 12 medidas de seguridad, dos de la fabricación del papel como fibras visibles o 



Consejo General 

Sesión Permanente 

2 de junio de 2024                                                                                                                                               Sesión: 62 

 

31 

 

invisibles, una marca de agua, 10 en la impresión, como pantallas de seguridad, microtextos, 

imágenes latentes, efectos holográficos. 

 

Incluso una medida de seguridad que solamente la empresa que produjo las 

credenciales la conoce, lo cual resulta infalsificable en las boletas proporcionadas por este 

Instituto. 

 

Siete. Una vez que hayan marcado las opciones de su preferencia, depositarán en 

cada una, correspondiente a cada una de las elecciones, cada una de las boletas que se 

les proporcionaron y marcarán en estas opciones de su preferencia. 

 

Y, bueno, ejerzan su libre voto de manera informada y razonada. 

 

No olviden que tenemos hasta el día de hoy, a las seis de la tarde, para poder ejercer 

nuestro derecho de voto, y para que nuestro voto cuente. 

 

Para cerrar mi participación quiero agradecer encarecidamente a todo el personal 

del Instituto Electoral del Estado de México, de sus áreas ejecutivas, de sus 170 órganos 

desconcentrados, vocales, consejeras, consejeros, personas auxiliares, capturistas, también 

capacitadores asistentes electorales, supervisores electorales, por aportar en este proceso 

electoral mexiquense todos sus conocimientos, todas sus experiencias, sus propuestas, sus 

visiones, su voluntad y su disposición para poder participar en esas circunstancias. 

 

Sólo ustedes son el pilar de la democracia del Estado de México y sólo ustedes 

construyeron este proceso electoral. 

 

Sería cuanto. 

 

Muchas gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias Consejera López Bringas. 

 

Ahora tiene el uso de la palabra la Consejera doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Muchas gracias Presidenta. 

 

Muy buenos días a las personas que nos acompañan en esta sala y vía remota; les 

saludo afectuosamente. 

 

Finalmente llegamos al dos de junio, el día de la jornada electoral, en el que la 

ciudadanía de este, nuestro querido Estado de México, elegirá a 75 diputaciones y 125 

ayuntamientos. 
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¿Y por qué considero que esta elección es de suma importancia? Porque estaremos 

eligiendo a nuestros representantes, a aquellas personas que ocuparán los cargos de mayor 

cercanía a la población y que en mayor medida influyen en nuestra vida cotidiana. 

 

Recordemos que una diputada o un diputado local es un representante elegido por 

el sufragio directo o por el sistema de representación proporcional cada tres años para 

integrar la legislatura, y que tiene entre sus principales funciones la creación, modificación y 

aprobación de leyes que impactan directamente a la ciudadanía en temas tan importantes 

como educación, salud, seguridad, medio ambiente. 

 

Tiene la responsabilidad de establecer los impuestos y contribuciones que financian los 

gastos del Estado y los municipios; esto incluye aprobar presupuestos y asignar recursos para 

proyectos y programas. 

 

Revisan y aprueban el Presupuesto Anual Estatal, esto implica analizar cómo se 

distribuirán los recursos y garantizar que se destinen adecuadamente a áreas prioritarias. 

 

Asimismo, supervisan que el uso de esos recursos públicos se utilicen de manera 

eficiente y transparente. 

 

Esto incluye evaluar el desempeño de las instituciones gubernamentales y verificar que 

cumplan con sus responsabilidades. 

 

Hoy estaremos decidiendo la integración de la Sexagésima Segunda Legislatura del 

Estado de México, y la forma constitucional y legal que tenemos para hacerlo es votando. 

 

Por eso invito a toda la ciudadanía mexiquense que acuda a la casilla que le 

corresponda y haga valer su voluntad a través del voto. 

 

No olvidemos que el Congreso Estatal ha tomado una serie de acuerdos relevantes en 

los últimos años, que incluyen la tipificación de la pederastia y el establecimiento de penas 

hasta por 18 años de prisión para estos casos. 

 

Prohibió la publicación de imágenes de personas que hayan perdido la vida o estén 

bajo investigación. 

 

Incrementó las penas en varios delitos de alta incidencia. 

 

Prohibió el matrimonio de menores de 18 años, aún con el consentimiento de los 

padres; así como han ampliado varios derechos que impactan directamente a la población. 

 

También es válido decir que existen temas pendientes, como la completa 

despenalización del aborto, la reestructuración del sistema penitenciario y la sobrepoblación 

que enfrentan. 
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La implementación de medidas en temas medioambientales y de la utilización 

responsable de nuestros recursos naturales. 

 

Por ello es trascendental que la ciudadanía del estado salga a votar para la futura 

conformación de nuestro Congreso Local. 

 

Aunado a ello, también es tiempo de decidir quiénes integrarán el ayuntamiento del 

municipio al que pertenecemos, la Asamblea deliberante con autoridad y competencias 

propias investidas de esa autonomía tan peleada desde el Constituyente de 1917. 

 

Pensar en agua potable, drenaje, alcantarillado, alumbrado público, recolección de 

basura, calles en buen estado, seguridad pública, nos lleva obligadamente a recurrir al 

órgano municipal de mayor autoridad, el ayuntamiento. 

 

Cada mexiquense estamos llamados a revisar nuestro entorno y tener claro el 

panorama de los servicios que recibimos, porque en función de eso hoy tenemos la 

oportunidad de decidir a quién le confiaremos esas actividades por los siguientes tres años. 

 

Esto es nuestro vivir diario, es con lo que batallaremos o disfrutaremos en el periodo 

2025-2027, por eso hago una sensible invitación a elegir en conciencia, pues no es lo que 

dejaremos a las futuras generaciones ni algo cuyo resultado será visible en una década o 

dos. 

 

La elección que hoy tomaremos nos presentará sus consecuencias en lo inmediato y 

en lo más cercano a nuestra cotidianidad, por todo eso hoy se hace necesaria la 

manifestación de la voluntad ciudadana en las urnas; hoy, en el Estado de México estaremos 

renovando mil trecientos dos cargos de elección popular, cargos que constituyen la base de 

la gobernabilidad y la administración pública en nuestra entidad federativa y nuestro 

instrumento es el voto libre y secreto, porque es el elemento fundamental para la decisión 

popular que se materializará en las urnas. 

 

En este sentido, el Instituto Electoral del Estado de México se congratula pues tras meses 

de ardua preparación e intensas jornadas laborales de cada uno de los servidores públicos 

electorales hoy está todo listo para recibir la voluntad mexiquense, que la ciudadanía de 

nuestro estado tenga la plena confianza que la importancia de esta elección fue la 

constante que prevaleció en cada hora de trabajo, de cada uno de los órganos 

desconcentrados así como de cada una de las áreas del órgano central, para todos ellos mi 

más amplio reconocimiento. 

 

Salgamos a hacer parte de este momento que nos toca vivir y de la historia que se 

sigue escribiendo día a día: ¡Salgamos a votar! 

 

Muchas gracias. Sería cuanto, Presidenta. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

Consejera Melgarejo. 
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 Tiene el uso de la palabra la Consejera, maestra Patricia Lozano Sanabria. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Gracias Presidenta.  

 

Muy buenos días a todas y a todos los presentes que nos acompañan en esta Sesión 

Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral correspondiente al Proceso Ordinario 

para la Elección de Diputaciones Locales y Ayuntamientos 2024. 

 

Saludo a mis compañeras Consejeras, a mi compañero Consejero, a nuestro Secretario 

Ejecutivo, a los titulares de las unidades y de las direcciones de este Instituto, así como a las 

representaciones de los partidos políticos, observadores electorales, medios de 

comunicación, autoridades y público que nos acompaña el día de hoy y que nos sigue a 

través de las redes sociales. 

 

En el Estado de México estamos listos para celebrar los comicios en los que se elegirán 

75 diputaciones locales y mil doscientos veintisiete integrantes de ayuntamientos para un total 

de mil trescientos dos cargos de elección popular. 

 

Con la asistencia a las más de veinte mil novecientas casillas a instalarse, las y los 

mexiquenses garantizarán un traspaso cívico, legal y pacífico del poder público. Son ustedes, 

las ciudadanas y los ciudadanos quienes votan, quienes vigilan y resguardan la voluntad 

popular, celebro, por ello que hoy sea ante todo, una jornada ciudadana. 

 

El Instituto Electoral del Estado de México se encuentra preparado para desempeñar 

las responsabilidades que la sociedad mexiquense le ha encomendado; a lo largo de los 

últimos meses se han capacitado a más de 187 mil ciudadanos para que funjan como 

funcionarios de las mesas directivas de casilla, a más de seis mil capacitadores asistentes y 

supervisores electorales, su compromiso con la democracia y su papel durante la jornada 

será nuevamente esenciales para que al final del día podamos concluir con éxito las altas 

tareas que la sociedad mexiquense espera de todas y de todos nosotros. 

 

Quiero destacar que la jornada comicial de hoy, además de ser la más grande es 

también la más incluyente de nuestra historia. Una auténtica democracia aspira a incluir 

cada vez a más personas y grupos sociales a la deliberación y toma de decisiones públicas, 

por ello, fincados en este espíritu se han establecido mecanismos y modalidades para 

garantizar el voto en el extranjero y el voto anticipado. 

 

Pero también, el Instituto Electoral del Estado de México ha garantizado que las 

disposiciones de paridad, así como la inclusión de candidaturas de la comunidad de la 

diversidad sexual, afromexiquenses, personas con discapacidad y personas de las 

comunidades originarias y pueblos indígenas sean cumplidas a cabalidad por todos y cada 

uno de los partidos políticos. 

 

No se trata de una concesión de los partidos ni de una virtud de la autoridad electoral, 

se trata de un requisito impostergable para avanzar en el reconocimiento de las personas y 
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comunidades que históricamente han sido excluidas en distintos ámbitos de nuestra 

sociedad. 

 

Quiero invitar a toda la ciudadanía mexiquense a votar para que ahí, frente a la boleta 

manifiesten con total libertad su voluntad y su decisión ciudadana, su voto es fundamental 

para ratificar o sancionar las decisiones políticas, para manifestar su aprobación o rechazo a 

un proyecto, pero sobre todo para demostrar que la ciudadanía es la única que tiene el 

poder de elegir a su gobierno. 

 

Hago un llamado para que esta jornada electoral se lleve a cabo de manera ejemplar 

y pacífica dentro de los márgenes de legalidad y respetando en todo momento a la voluntad 

popular; confío en que ese es el compromiso de todos los partidos políticos aquí 

representados, porque en un régimen democrático es necesario tener diferentes opiniones y 

puntos de vista, pero también es imprescindible respetar los mecanismos que nos hemos 

otorgado para dialogarlos y dirimirlos. No olvidemos que la legalidad es lo que sustenta a la 

democracia.  

 

Hoy las y los mexicanos tenemos una cita con las urnas, se trata ante todo de una 

conquista de la sociedad mexicana en la que ratificamos nuestra voluntad de vivir y convivir 

en democracia, tenemos la oportunidad de influir directamente en el futuro de nuestra 

comunidad, votar es un acto de poder y de responsabilidad, no permitamos que la apatía o 

la indiferencia nos roben esa oportunidad de participar en la construcción de nuestro futuro.  

 

Reconozco el arduo trabajo de todas y todos los servidores públicos que forman parte 

de este Instituto Electoral del Estado de México, su experiencia, profesionalismo y compromiso 

democrático conforman nuestra fortaleza institucional. 

 

La ciudadanía mexiquense puede estar segura de que la autoridad electoral cumplirá 

con sus responsabilidades, hoy, a través del voto confirmaremos que la ciudadanía mexicana 

confía en sus instituciones democráticas para construir nuestro futuro.  

 

Salgamos a votar. Muchas gracias.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias Consejera Lozano. 

 

 Tiene el uso de la palabra la Consejera, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Gracias Presidenta. 

 

 Buenos días a todos y a todas, me da mucho gusto saludar por supuesto a mis colegas, 

a los y la representante de las fuerzas políticas, por supuesto a los medios de comunicación 

al público que nos acompaña el día de hoy en este recinto y de manera muy en especial a 

la ciudadanía que pueda estar siguiendo esta transmisión, que está llevándose a cabo en 

vivo.  
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Quiero iniciar mencionando una frase que a mí me parece importante compartir con 

todos ustedes: “Cuando una mujer llega sola a la política cambia la mujer, cuando muchas 

mujeres llegan a la política cambia la política y claramente uno de los desafíos y necesidades 

de nuestra democracia es mejorar la calidad de la política”: Michelle Bachelet. 

 

Hoy que es dos de junio es un día muy importante para el país, particularmente para 

nosotras las mujeres que durante setenta y un años estuvimos excluidas del ejercicio del poder 

público, el arribo de nosotras al ejercicio de cargos públicos no ha sido sencillo, si bien en 

diferentes latitudes, desde mil ochocientos noventa y tres las mujeres pudieron votar y ser 

votadas, como es el caso de Nueva Zelanda, la historia en el mundo es clara y han tenido 

que pasar centenares de años y una lucha permanente para que se nos reconozca el 

derecho que tenemos. 

 

Mujeres destacadas como Michelle Bachelet en América Latina o Angela Merkel, en 

Alemania, son un ejemplo contundente de que las mujeres ejercemos el poder con 

inteligencia, profesionalismo, pero sobre todo con una concepción distinta del mundo.  

 

En México no sólo estamos en un momento histórico sino en un cambio de paradigmas, 

sin agravio alguno por supuesto para el candidato de Movimiento Ciudadano y de acuerdo 

a lo que todos hemos visto en este proceso electoral, es inminente que una mujer va a ser 

presidenta de nuestro país por primera vez. 

 

En esta elección las mujeres, como ya se ha referido, representamos poco más del 51, 

casi 52 por ciento de la lista nominal y miles de ellas fueron postuladas y podrán ejercer un 

cargo derivado de la paridad elevada a principio constitucional, que también hay que 

decirlo lamentablemente sigue costando trabajo aceptar y más aún cumplir con honestidad 

esta paridad, persiste una arraigada cultura patriarcal y machista que ha hecho difícil que 

muchas mujeres se despeguen de los suelos pegajosos y rompan los techos de cristal. 

 

Sin embargo, hoy la llegada de una mujer al cargo más importante del país tiene un 

gran significado para las mujeres de todas las edades, desde las niñas y adolescentes hasta 

las mujeres que se encuentran en su segunda juventud. 

 

También esto representa grandes retos, sobre todo porque en los últimos años el país 

ha estado inmerso en un alto grado de polarización alimentada, también hay que decirlo, 

por grupos de poder que en extremo han hecho que el país viva en una alta conflictividad 

incluidos los procesos electorales.  

 

 Este momento histórico por la presencia de nosotras, las mujeres, en espacios de poder, 

un ejemplo claro de ello es este propio Consejo General, la propia gubernatura 

recientemente concluido ese proceso, con la gobernadora, nos obliga a reflexionar y a 

replantear una vez más lo que implica la democracia y, por supuesto, el tema electoral. 

 

 A través del cual lo que estamos viviendo es la generación de nuevos bloques 

hegemónicos.  
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Es lo que vemos ahora, es lo que tenemos hoy en día: La construcción de hegemonías 

y contra hegemonías que implican construcciones muy complejas, y que unifican y tratan de 

mantener unidos, a través de ideologías extremas, a la sociedad, que es un bloque social que 

no es homogéneo, sino todo lo contrario, tienen profundas contradicciones. 

 

Eso es lo que vivimos todos los días, es lo que venimos pasando durante mucho tiempo 

atrás y que ha llegado a impactar de manera importante en los procesos electorales. 

 

Hay una lucha permanente por ser la hegemonía dominante. Lo que nos ha advertido 

esta configuración conflictiva en lo político y en lo social. 

 

Pero ante ello hay algo que es fundamental, y ésos son los votos de la ciudadanía; los 

votos de la ciudadanía son los que pondrán a cada quien en su lugar. 

 

Y eso implica que se puedan entender estas voluntades colectivas y nos permitirán 

entender lo que está cambiando, cómo es que la sociedad está gestando cambios 

importantes, a través de la construcción de estas hegemonías y cómo esta lucha de 

permanecer otras más, pues es lo que nos está dando cuenta del momento en el que vivimos. 

 

Y estas reflexiones que se han hecho, que yo considero que tienen que ser mucho más 

profundas por parte de las fuerzas políticas y por supuesto de quienes nos encontramos siendo 

autoridades electorales, en el ámbito de nuestras facultades. 

 

Es importante mencionar que esta votación será finalmente el consentimiento de esa 

hegemonía, al término de la jornada electoral con los resultados que se tengan por cada 

una de las fuerzas políticas. 

 

Y tendremos que estar muy atentos, pero sobre todo tener cuidado en reflexionar y en 

tener claridad de la necesidad que se tiene de fortalecer los mecanismos de diálogo y de 

consenso. 

 

Evitar los polos extremos; fortalecer el centro, que tiene que ser el diálogo, la 

construcción del diálogo, la construcción de alianzas. 

 

La ciudadanía debe estar por encima de todos los intereses personales y colectivos, 

en la construcción de estas hegemonías y contra-hegemonías. 

 

Esta elección también lo que nos presenta son muchos retos. 

 

Repensarnos las estructuras electorales, los institutos electorales, los tribunales 

electorales. 

 

Hay que analizar si ese ejercicio jurisdiccional cumple con los fines para los que fueron 

creados, que es la ciudadanía, o solamente atiende a cuestiones personales y particulares. 
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Esta elección, también hay que decirlo, no solamente lo que se vive en el Estado de 

México, sino lo que se vive en el país, por la elección concurrente que es, por el número de 

cargos que se encuentran contendiendo, por el número de mujeres que habrán de arribar a 

esos espacios y por esta situación de conflictividad que se ha dado, por estos extremos que 

también se han gestado y que la ciudadanía debe ser, insisto, la principal, el principal objetivo 

de todos los que generan política y hacen política pública. 

 

Esta elección y desde hace otras más, ha estado llena de quebrantamientos. 

 

Hay que decir que esa realidad, pues, ha rebasado completamente incluso a esta 

autoridad electoral y a las autoridades electorales. 

 

Por eso es importante que se piense en una gran reforma electoral. 

 

Las disposiciones reales en muchos casos no fueron cumplidas. 

 

Hemos estado en un periodo muy largo de más de un año, de precampañas. Estamos 

rebasados. 

 

Ha habido, además también, no solamente transgresiones a la Ley, sino señalamientos 

a las más altas autoridades, desde la propia Presidencia de la República, la Suprema Corte 

de Justicia de la Nación, los propios tribunales. 

 

Y hay que decir también que las acciones afirmativas en todo el país, pues, en muchos 

lugares no fueron respetadas y particularmente en muchos lugares fueron simuladas y, lo 

peor, fueron consentidas. 

 

Entonces creo que tenemos que ser no solamente autocríticos y reflexionar. 

 

Por supuesto que hay miles de personas que hoy en día están haciendo algo 

importante para este país, que están en diferentes trincheras, como ciudadanos funcionarios 

de mesas directivas de casilla, como representantes de las diferentes fuerzas políticas que 

contienden. 

 

Pero quienes estamos en estos espacios, con la ciudadanía de la mano, estamos 

obligados a revisar y a reflexionar, pero sobre todo a entender este cambio colectivo y estas 

exigencias que se tienen hoy en día por parte de la ciudadanía y ponerla al centro. 

 

Es obligatorio, insisto, poder pensar y repensar y replantear y generar una gran reforma 

electoral. 

 

A diez años de la que se gestó en 2014, hoy nos damos cuenta que en muchas de las 

actuaciones que se tienen por parte de diferentes autoridades, estamos y hemos sido 

rebasados; la realidad nos ha rebasado. 
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Por supuesto que hay una invitación absoluta y abierta para poder ir a votar, pero yo 

estoy segura que la ciudadanía lo hará, porque conoce y sabe que es un derecho humano 

y es la manera en la que puede incidir de manera directa en su distrito, en su municipio y por 

supuesto en su país. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

Consejera Vaquera. 

 

Le pediría, señor Secretario, que continuemos con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El siguiente 

punto Consejera Presidenta es el número cinco, y corresponde al mensaje de la Consejera 

Presidenta del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

Muy buenos días a todas las personas que nos acompañan el día de hoy. 

 

Saludo nuevamente a las y los integrantes del máximo órgano de dirección del Instituto 

Electoral del Estado de México. 

 

Agradezco la presencia de las representaciones de los poderes de esta entidad. 

 

Del Secretario General de Gobierno, maestro Horacio Duarte Olivares, en 

representación de la Gobernadora. 

 

Valoro el acompañamiento de las y los titulares de los organismos autónomos de la 

entidad, así como el del Fiscal Especializado en materia de Delitos Electorales.  

 

Envío mis saludos al Instituto Nacional Electoral, cuyos consejos General y Local del 

Estado de México deben estar sesionando en estos momentos; y destaco la presencia de su 

representante. 

 

Doy la bienvenida a esta sesión a congresistas, académicos y académicas, liderazgos 

de las comunidades indígenas, empresarias y empresarios, periodistas, activistas en favor de 

los derechos de las personas en situación de discriminación, observadores y observadoras 

electorales, visitantes extranjeros y medios de comunicación. 

 

En particular quisiera referir la presencia de las Misiones de Transparencia Electoral, 

Conferencia Permanente de Partidos Políticos de América Latina y el Caribe, PARLASUR, 

Cámara de Diputados del Paraguay, Cámara Cívica Rusa, y de observadores y observadoras 
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domésticas que generosamente acompañan esta sesión, previo a sus recorridos por las 

casillas. 

 

Mucho se ha estudiado y discutido sobre las configuraciones democráticas incipientes. 

 

Una de las preguntas que han adquirido más atención es por qué las democracias se 

debilitan; sin embargo, considero que la literatura ha errado su mirada. 

 

Estudios recientes han puesto énfasis en la construcción de ciudadanía y la 

importancia de voltear a ver a nuestras niñas y niños. 

 

Ellos y ellas serán la ciudadanía del futuro y en quienes debemos de poner nuestra 

energía en la construcción y consolidación de los valores democráticos. 

 

El día de hoy no sólo acudiremos a las urnas a expresar nuestras preferencias; el día de 

hoy estaremos sentando las bases de aquellas niñas y niños que en unos años decidirán sobre 

el futuro de sus comunidades o que incluso competirán por un cargo de elección popular. 

 

Más allá de preguntarnos por qué las democracias están en crisis, debemos 

preguntarnos cómo evitar esta tendencia mundial y con ello mejorar su calidad.  

 

Sabemos que las democracias se erosionan cuando la ciudadanía deja de participar. 

 

En la medida de que quienes forman parte de una comunidad política sigan 

ejerciendo sus derechos, las democracias seguirán en la ruta de mejorar su calidad. 

 

Pero, ¿cómo aterrizamos estos conceptos teóricos a nuestra realidad? Justamente 

participando; saliendo a expresar nuestro sentir.  

 

Hoy es el día de la ciudadanía organizada, de la ciudadanía participativa y de la 

ciudadanía decidiendo.  

 

Hoy tenemos una oportunidad invaluable de salir a las urnas a manifestar nuestro 

compromiso con esas infancias que demandan de nosotros mejores entornos, espacios 

seguros e instituciones a la altura.  

 

Hoy tenemos un deber ciudadano de participar, fortalecer a nuestras comunidades y 

sentar las bases de aquellas en donde se desarrollarán las ciudadanas y los ciudadanos del 

futuro.  

 

La celebración de elecciones competitivas es una condición necesaria de todo 

régimen democrático, ejercer los derechos político-electorales es quizás la forma más 

vigorosa que tenemos para garantizar que la democracia mexicana se consolide y que el 

mandato de la representación popular sea el que la ciudadanía expresó en las urnas. 
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La organización de elecciones en nuestro país tiene características peculiares que la 

hacen un referente mundial, cada proceso, cada dimensión, cada momento es 

debidamente cuidado y planeado para poder llegar a su punto máximo, la jornada electoral. 

Además de ello, hay miles de personas que forman parte de un círculo virtuoso que culmina 

en la participación de millones de personas que hoy saldrán a votar. 

 

Mi primer reconocimiento es a las casi ocho mil personas que este año participan como 

candidatas y candidatos en el proceso electoral, saber que esas mujeres y hombres 

estuvieron recorriendo el territorio mexiquense diagnosticando problemas y ofreciendo 

soluciones, es en sí mismo un activo de la elección, por eso, las campañas electorales son 

fascinantes, en la medida en que las personas buscaban el voto popular se juntaron con sus 

vecinas y vecinos para discutir problemas públicos, las capacidades cívicas se ensancharon 

y por ende nuestra democracia se fortaleció. 

 

Expreso mi reconocimiento al trabajo desempeñado por los equipos de campaña de 

todas las fuerzas políticas, pero los derechos políticos no sólo se ejercen en el voto activo y 

pasivo, al ocupar cargos públicos, participar en la organización electoral u observar la 

administración comicial sistemáticamente también se están poniendo en marcha las 

prerrogativas ciudadanas que la Constitución nos reconoce, por eso quiero reconocer a las 

12 mil personas que fueron incorporadas a este Instituto para esta labor, la elección descansa 

en cada uno de ellas y ellos, lo digo con fuerza: Esta elección la hicieron las y los ciudadanos 

del Estado de México. 

 

Abrazo el compromiso del personal de áreas centrales y órganos desconcentrados, de 

vocalías, consejerías, supervisores y capacitadores asistentes electorales locales, personal 

auxiliar y un largo etcétera. 

 

Fue gratificante ver en las últimas semanas a CAES recibiendo material y llevándolos a 

las presidencias de las Mesas Directivas de Casilla, un ejército ciudadano enfocado 

totalmente a construir las posibilidades para que cada mexiquense pueda expresar su 

voluntad política. 

 

Es encomiable que tres mil doscientos ochenta y un personas se hayan registrado 

como observadores, estaremos atentas a los informes que en su caso presenten para mejorar 

el actuar institucional. 

 

Del mismo modo quiero agradecer que las recomendaciones que recibe el IEEM 

contarán también con referentes internacionales; tenemos conocimiento que el Estado de 

México estará siendo observado por visitantes de Chile, Estados Unidos, Jamaica, Paraguay, 

Perú, República Dominicana, Rusia y Venezuela, así como la propia OEA. 

 

Pero todo este caudal ciudadano tiene sentido sólo por una razón, hace unos minutos 

empezó esa cita que las y los ciudadanos tenemos en las urnas, enfáticamente quiero invitar 

a todas las personas a dar un ejemplo al resto del país y ejercer ese momento sublime en que 

convertimos una boleta en el más importante ícono de la democracia liberal: el voto. 
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Este domingo dos de junio no es momento para la apatía, es ocasión para construir 

colectivamente los gobiernos y congreso que tendremos en los próximos años, por eso nunca 

es excesivo ese lugar común que afirma que las jornadas electorales son fiestas cívicas, lo son, 

porque la ocasión de hacer cosas en común es de celebrarse, del mismo modo la posibilidad 

de convertir nuestra forma de pensar e ideología en mandato claro para quienes nos 

representarán debe ser motivo de alegría. 

 

Salgamos a la calle a mostrar ese orgullo de ser mexiquenses, de aprender a actuar en 

colectivo. 

 

Hoy sabemos que las instituciones electorales juegan un rol en la participación 

ciudadana, la academia ha demostrado que la probabilidad de que una persona vaya a 

las urnas es multifactorial y depende de la oferta política, la coyuntura, el marco legal vigente 

y hasta de factores externos impredecibles como el clima o la contaminación. 

 

Pero existe un elemento que ha sido analizado con especial énfasis, la necesidad de 

una sofisticación técnica de las elecciones; cuando la gente sabe que su voto será 

debidamente contabilizado es más probable que acuda a las urnas, de manera inversa 

cuando hay escándalos técnicos por falsificación de boletas o padrones inverosímiles, la 

gente deja de participar.  

 

 Kenia y Tailandia han sido ejemplo de elecciones mal planeadas, que han terminado 

en dramáticas caídas de la participación ciudadana y esto me lleva a pensar que la apuesta 

que hizo el Estado de México en tener una institución electoral de primer nivel valió la pena, 

la ciudadanía debe conocer que por primera vez en la historia tendremos acciones 

afirmativas que no surgieron al vapor, sino de consultas a grupos poblacionales específicos.  

 

Las personas deben saber que en unas horas el PREP empezará a ofrecer resultados 

preliminares que serán transmitidos y digitalizados en formas seguras y confiables, pues hubo 

un riguroso proceso de planeación que incluye pruebas, simulacros y revisiones externas.  

 

El Estado de México puede tener la seguridad que el IEEM está preparado en esta sede 

central y en sus 170 órganos desconcentrados para a partir del miércoles ofrecer resultados 

definitivos que resultarán de cómputos efectuados por consejerías ciudadanas, en forma 

pública, abierta y transparente. 

 

Mi agradecimiento al personal de las consejerías, de la Secretaría Ejecutiva, 

direcciones, unidades técnicas y órganos desconcentrados, no hay hazaña que ustedes no 

puedan lograr con su entusiasmo y profesionalismo. 

 

Y justo es reconocer también que este proceso no hubiera sido posible sin la debida 

cooperación institucional con el Gobierno del Estado de México y la Fiscalía General de 

Justicia del Estado de México. 

 

El Instituto Electoral del Estado de México se declara listo para la Jornada Electoral dos 

mil veinticuatro, el día de hoy culmina un proceso de ciento cincuenta días que será 
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recordado en la historia de la entidad, se ha puesto a disposición del padrón más grande del 

país materiales, documentos y todas las condiciones para ejercer un voto libre y secreto. 

 

Por eso creo que sí es la elección más grande de la historia, más allá del tamaño del 

padrón, por la grandeza del dispositivo que hoy se presenta.  

 

Los casi 13 millones de votantes podremos hoy salir pacíficamente a expresar nuestra 

voluntad política, sabedores que ésta será debidamente contabilizada en el resultado final.  

 

A los actores políticos les invito a conducirse con civilidad y a esperar los resultados 

oficiales, si bien en los próximos días habrá algunas fuerzas que obtengan el voto mayoritario 

y otras que no, lo cierto es que de esta jornada cívica habremos ganado todos y todas las 

mexiquenses, seremos al final de esta jornada una sociedad más comprometida con los 

valores de la sociedad. 

 

A la ciudadanía la invito a salir a votar con alegría y entusiasmo, hagámoslo pensando 

en esas infancias que el día de mañana verán en nosotros un ejemplo cívico y democrático.  

 

Muchas gracias.  

 

Señor Secretario le pido por favor continúe con el siguiente punto del Orden del día.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias 

Consejera Presidenta.  

 

 El siguiente punto es el número seis y corresponde al desarrollo de la sesión permanente 

en los apartados de los que di cuenta durante la aprobación del Orden del día.  

 

 El primer apartado corresponde al Sistema de Información sobre el Desarrollo de la 

Jornada Electoral, seguimiento a partir de la ejecución. 

 

 Si usted lo autoriza estaremos distribuyendo en breve un listado que se emite a partir 

del sistema que opera el Instituto Nacional Electoral. 

 

 Estaría dando cuenta, en tanto se distribuye, que nuestros órganos desconcentrados 

estuvieron instalados al cien por ciento e iniciaron sesiones permanentes, consejos 

municipales y distritales, en un tope máximo de las ocho treinta horas y nos fue informado 

también de parte de la Junta Local Ejecutiva que sus 40 consejos distritales se encontraban 

operando también ya en su totalidad. 

 

 En tanto esto ocurría inicia la operación del Sistema de Información y como referencia 

les daré el dato que a las nueve treinta horas se contaba ya con un reporte de instalación, 

que no equivale a casillas instaladas, sino a la confirmación que hacen los capacitadores en 

sus recorridos para dar información certera sobre la instalación de casillas, nueve treinta 

horas, cincuenta por ciento aproximadamente; nueve cuarenta y cinco horas, sesenta punto 
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noventa y cinco por ciento; es decir, en quince minutos hay un incremento de diez puntos 

porcentuales. 

 

 Estaríamos imprimiendo el reporte y distribuyéndolo, y a partir de este momento 

informando a ustedes, haciendo la aclaración que cuenta cada representación y consejería 

con un usuario y contraseña, a efecto de que en cualquier momento dispongan de la 

información que ahí se está reportando. 

 

 De mi parte sería cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias señor Secretario. 

 

 Pregunto a las y los integrantes del Consejo General, si alguien tiene alguna 

observación o quisiera intervenir. 

 

 De no ser el caso y de no ser existir intervenciones, y si no existiera inconveniente de su 

parte… Representante del PRD. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. AGUSTÍN URIBE 

RODRÍGUEZ: Sí. Gracias Presidenta. 

 

 A lo largo y ancho del Estado de México la representación del Partido de la Revolución 

Democrática ha estado ya iniciando, de manera desafortunada, con algunas inconsistencias 

y algunos sucesos que empiezan a dar algunas quejas, por situaciones que se están 

presentando. 

 

 Informo a este Consejo que en la Sección 1289 del Municipio de Donato Guerra, de 

acuerdo al reporte que nos están dando nuestras representaciones, en la Sección 1289 los 

presidentes y presidentas de las mesas directivas de casilla de esta sección no dejan que los 

representantes de partido asuman su trabajo. 

 

 Y en el caso del Municipio de Tlatlaya funcionarios municipales están exigiendo a 

ciudadanos formados en la fila, que no voten en las mamparas, sino que voten sobre las 

propias mesas en donde están ubicados los funcionarios. 

 

 De la manera más atenta les solicitaría que pudieran procesar esta información. 

 

 Este es el reporte que nos están empezando a dar nuestros representantes de mesa 

directiva de casilla. 

 

 Gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

representante. 
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 El Secretario ha tomado nota y revisaremos la información que usted menciona. 

 

 Pregunto si existe alguna otra observación o alguna otra intervención. 

 

 Representante del Verde Ecologista. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, LIC. PAULINA GONZÁLEZ 

CUADROS: Muchas gracias, Consejera Presidenta. 

 

 En el mismo sentido que el representante del PRD, se ha presentado en algunas casillas, 

no es en la mayoría, pero sí queremos manifestar que hay diferendos entre los nombramientos 

que llevan los representantes y entre las listas que se tienen, por lo que algunos funcionarios 

no quieren acreditar a nuestros representantes. 

 

 En Atizapán de Zaragoza, en la Sección 251, 279, 253; en Huehuetoca en la Sección 

1964; en Valle de Chalco en la 0949 y 0950. 

 

 Entonces estaríamos pendientes de lo que se pudiera vincular, para que se puedan 

acreditar. 

 Muchas gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias representante. 

 

 El Secretario también ha tomado nota de la información que ha vertido en esta mesa 

de Consejo General. 

 

 Pregunto si existen más intervenciones. 

 

 Representante del PRI. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DR. VÍCTOR CAPILLA MORA: 

Gracias. 

 

 De manera muy breve. 

 

 Solamente para mencionar de Atizapán de Zaragoza también, la Casilla 354 me 

informan que no ha abierto y que los electores ya se empezaron a retirar; se desesperaron. 

 

 Entonces que pudieran tomar nota, a ver qué pueden hacer para aperturar esa casilla. 

 

 Muchas gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias representante. 
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 ¿Alguien más quisiera intervenir? 

 

 De no existir más intervenciones y de no existir inconveniente de su parte, con 

fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, propongo 

decretar un receso y nos estaríamos reuniendo nuevamente, para continuar con el desarrollo 

de esta sesión a las trece horas, de lo cual estaríamos informándoles previamente por las vías 

acostumbradas. 

 

 Muchas gracias. 

 

 

(RECESO) 

 

 

 

(CONTINUACIÓN DE LA SESIÓN) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenas tardes 

tengan ustedes. 

 

Siendo las trece horas con ocho minutos del dos de junio de dos mil veinticuatro, y a 

efecto de reanudar la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral del Proceso 

Ordinario para la Elección de Diputaciones Locales y Ayuntamientos dos mil veinticuatro, 

conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, solicito al Secretario 

proceda al pase de lista y verifique la existencia del quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia 

Consejera Presidenta. 

 

Procedo a pasar lista para verificar el quórum.  

 

 Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejero 

Electoral, maestro Francisco Bello Corona.  

   

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Buena tarde. Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Laura Daniella Durán Ceja.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Presente.  
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, licenciada Sandra López Bringas.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: A distancia 

participa la Consejera Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buena tarde. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Por el Partido Acción Nacional, licenciado Alfonso Guillermo Bravo Álvarez Malo. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ÁLVAREZ 

MALO: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Revolucionario Institucional, participa a distancia el doctor Víctor Capilla Mora. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DR. VÍCTOR CAPILLA MORA: 

Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO Y SECRETARIO GENERAL DE ACUERDOS, MTRO. FRANCISCO JAVIER 

LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Por el Partido de la Revolución Democrática, licenciado Agustín Uribe Rodríguez. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. AGUSTÍN URIBE 

RODRÍGUEZ: Presente. De nueva cuenta buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Verde Ecologista de México, licenciada Paulina González Cuadros. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, LIC. PAULINA GONZÁLEZ 

CUADROS: Presente. Buenas tardes. 
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por 

Movimiento Ciudadano, Anselmo García Cruz. 

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Presente. Buenas 

tardes a todas y a todos. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Morena, 

licenciado Israel Flores Hernández. 

  

REPRESENTANTE DE MORENA, LIC. ISRAEL FLORES HERNÁNDEZ: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Informo Consejera Presidenta que se encuentran presentes participando en esta sesión 

las consejeras y el Consejero Electoral y contamos con la presencia de seis representantes, 

por lo que existe el quórum para dar continuidad a la Sesión Permanente de Seguimiento a 

la Jornada Electoral del Proceso Ordinario para la Elección de Diputaciones Locales y 

Ayuntamientos. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

Si fuera tan amable de continuar con el desarrollo de la sesión y se informe el reporte 

que se tiene al momento. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Presidenta, fue distribuido una impresión del Sistema de Información que es operado por el 

Instituto Nacional Electoral con corte a las doce cuarenta y cinco horas. 

 

Se han estado enviando reportes parciales a integrantes del Consejo General. 

 

E informaría que al momento, en el corte que he referido, restaban por instalarse 120 

casillas, habiéndose logrado ya un total de 20 mil 859, que equivale al 99.43 por ciento, de las 

20 mil 979. 

 

Las casillas que aún faltan por reportar, se ubican específicamente en doce distritos, 

que son de extensión territorial, digamos, que destacan por su extensión. 

 

Y en la comunicación que hemos tenido con la Junta Local Ejecutiva, 

extraoficialmente tenemos conocimiento de que se ha instalado el cien por ciento de las 

casillas y estaremos sólo en espera de que los CAES hagan la captura correspondiente en la 

aplicación que para tal efecto se ha desarrollado. 
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Estaríamos, en tanto avanza la captura de la información, informando a ustedes por 

otros medios hasta que se logre la cifra final. 

 

Informaría también que fue remitido a integrantes del Consejo General una infografía 

relativa a actividades propias del Programa de Resultados Electorales Preliminares, a efecto 

de que se tenga considerado que a las dieciséis horas se hará la verificación en la Unidad de 

Informática y Estadística, de que las bases de datos no contienen información referente a 

resultados electorales preliminares previo a su puesta en operación. 

 

La actividad será realizada por el ente auditor, quien informará a la Notaría Pública 

que se encuentre presente, que se está utilizando la aplicación correcta y que la base de 

datos se encuentra en ceros. 

 

A partir de ese momento, a las dieciséis treinta horas en los CATDs, las personas 

coordinadoras solicitarán al personal, la verificación que los equipos estén debidamente 

instalados y que cuenten con los insumos necesarios para llevar a cabo las tareas. 

 

En este sentido, Consejera Presidenta, y una vez informado el avance de la instalación 

de las casillas, estaremos haciendo la previsión de estar presentes en la Unidad a la hora que 

se ha referido. 

 

En cuanto a los incidentes que se reportaron previo a la declaración del receso, 

informo que lo correspondiente y que tiene que ver con las atribuciones del Instituto Nacional 

Electoral fue comunicado a la Junta Local Ejecutiva para su debida atención y que en 

cuanto al seguimiento de los órganos desconcentrados de este Instituto, también se hizo un 

seguimiento a la salida de distintas comisiones para la verificación de la documentación 

electoral en distintas casillas, esto en cuanto a las medidas de seguridad en específico de las 

boletas electorales. 

 

Se han recibido algunos reportes en donde en mayor número nos han estado 

consultando algunas cosas a órganos centrales en cuanto a la operación específicamente 

del SIJE y corroborando también algunas acciones respecto al PREP. 

 

Quisiera informar que hay personal de órganos centrales que han sido ya comisionados 

debidamente para estar en auxilio de distintas juntas y algunos más dispuestos en estas 

oficinas para salir en cualquier momento en auxilio de quien así lo solicite. 

 

De mi parte sería cuanto y estaré a la orden para cualquier comentario. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 ¿Alguien quisiera intervenir? 

 

 Representante del PRD. 
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. AGUSTÍN URIBE 

RODRÍGUEZ: Gracias Presidenta. 

 

Agradezco mucho la atención por parte de este Consejo por haberles informado a la 

Junta Local sobre algunas de las observaciones que hemos realizado, lo que queremos 

comentar ahí es que la situación no se ha corregido, ya se hizo saber a través de la 

representación del PRD en el Consejo Local, sobre las secciones en donde se siguen llevando 

a cabo este tipo de situaciones, sobre todo el asunto de que los ciudadanos no están 

votando en las mamparas, sino están votando sobre las mesas directivas de casilla. 

 

Se les hizo saber, porque además se nos hizo llegar un video en donde un CAE, del 

Instituto Nacional Electoral reconoce que no puede hacer nada porque es voluntad de la 

ciudadanía votar, mostrar el voto o mostrar por quién están votando, esto en el particular 

caso de Tlatlaya. 

 

Pero también hemos estado recibiendo informes y esto sí nos gustaría que lo verificaran, 

ya que en casillas de Valle de Chalco, en la totalidad de las casillas de Valle de Chalco, los 

funcionarios de casilla les están indicando a los representantes de partido, que en el caso del 

propietario dos, no les están permitiendo votar en la casilla y me permito comentar. 

 

Por lo regular, menos el PRD, lo que hace es pedirles a nuestros representantes que 

sean de los primeros en votar con el propósito de verificar tinta indeleble, verificar boletas y 

verificar que todo el material y la documentación electoral estén correctos, ante esa 

situación muchos de nuestros representantes, propietarios dos, les fue negado el derecho a 

votar en la casilla en donde fueron asignados, en todo Valle de Chalco, bajo el argumento 

de que ellos eran propietarios dos y no tenían autorizado para votar en esta elección en la 

casilla que fueron acreditados; esto ya lo habíamos mencionado nosotros en un Consejo 

General sobre la viabilidad de que el INE pudiera hacer este operativo.  

 

 Entonces, ojalá nos puedan apoyar desde la Junta Municipal para que los CAEs del 

IEEM pudieran, digo, si los CAEs del INE no sirven para otra cosa, que los CAEs del IEEM, que 

han estado funcionando como figura espejo, nos puedan apoyar informándoles a los 

funcionarios de casilla que uno de los derechos que tenemos como representantes de 

partidos es votar en la casilla donde somos asignados, exclusivamente para las elecciones en 

las cuales podemos participar de acuerdo a la credencial de elector que estamos 

presentando. Eso lo tienen claro nuestros representantes.  

 

 Básicamente esta representación sigue sosteniendo que la capacitación que realiza 

el Instituto Nacional Electoral, particularmente a los funcionarios de casilla es muy deficiente 

y esto está generando problemas en algunos municipios. Valle de Chalco es en la totalidad 

de las casillas en donde no les están permitiendo votar a nuestros representantes, a menos 

que sean de la sección. 

 

 Por el momento es cuanto.  
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

representante.  

 

 Me parece que el Secretario ha tomado nota y tomaremos las previsiones necesarias 

para comunicar esta situación. 

 

 ¿Alguien más quisiera intervenir? 

 

 Adelante representante de Morena.  

 

REPRESENTANTE DE MORENA, LIC. ISRAEL FLORES HERNÁNDEZ: Muchas gracias Presidenta.  

 

Muy buenas tardes a todas y a todos.  

 

Referir un par de incidentes en Cuautitlán Izcalli, en la sección 731, en la casilla 

contigua cuatro nos comentan que de inicio se recibieron en la casilla 381 boletas y que 

posteriormente del Consejo Municipal llevaron otras 300 más. Entonces, para ver si se puede 

verificar esa información, qué fue lo que procedió.  

 

Y que en las casillas de la sección 779 se suspendió la votación. A ver si nos pudieran 

informar.  

 

Gracias Presidenta.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

representante.  

 

 También se toma nota y se informará posteriormente.  

 

 ¿Alguien más quisiera intervenir? 

 

 Representante de Movimiento Ciudadano. 

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Muchas gracias.  

 

 Antes de hacer algunos comentarios sobre lo que está ocurriendo en el desarrollo de 

las votaciones en las diferentes casillas, yo he solicitado la palabra para expresar, con todo 

respeto, mi desacuerdo y desde luego mi rechazo a la aseveración que se hizo en la mañana 

en la parte solemne de esta sesión porque la considero y Movimiento Ciudadano la considera 

inadmisible. 

 

Y quiero empezar por reconocer la defensa del empoderamiento de las mujeres y en 

eso creo que todos coincidimos y me parece que lo que voy a comentar no tiene de ninguna 

manera ninguna intención de afectar a la persona que hizo el comentario por ser mujer y 

tampoco a las mujeres en su conjunto. 
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Sin embargo, que una autoridad electoral emita comentarios como éste precisamente 

el día de la jornada electoral, no sólo nos parece una falta de respeto, sino una postura 

parcial, de discriminación y de violación a la veda electoral, toda vez que se descalifica a un 

candidato y se pronuncia en favor de otro, basada en encuestas que no sabemos si son 

reales o no, en opiniones de analistas o en qué se basa dicho comentario. 

 

 Pronunciamientos como éstos los podemos esperar de nuestros adversarios y no nos 

causaría ningún perjuicio; lo entenderíamos perfectamente bien. 

  

 Pero nunca lo entenderemos ni lo aceptaremos que venga de una autoridad 

electoral. 

 

 Para Movimiento Ciudadano esta postura es sumamente preocupante y deseamos 

que sea, en efecto, una postura personal y no de este Consejo. 

 

 Porque este comentario reproduce, a nuestro juicio, el esquema que desde Palacio 

Nacional se ha trazado y que la candidata oficial reiteradamente lo ha venido diciendo: Que 

esta elección es un trámite o es de trámite, porque ya está todo resuelto. 

 

 La opinión de una autoridad electoral sin duda que en este momento podría impactar 

negativamente para mi representado y específicamente para un candidato. 

 

 Que entendiendo que no abemos ciudadanos químicamente puros y que tenemos 

nuestro corazoncito, sí tenemos que cuidar de manera muy puntual lo que establece la 

normatividad. 

 

 Y a nuestro juicio un comentario de estos no es acorde con las facultades y los límites 

que la propia Constitución, en su artículo 41, establece. 

 

 Lamentamos mucho, en verdad, que se minimice y que se descalifique a una 

candidatura que ha hecho un gran trabajo, un gran esfuerzo para recorrer el país, y que en 

condiciones muy adversas y desiguales ha proyectado, sin duda, una propuesta de nación, 

una propuesta de país diferente a las otras. 

 

 Y no nos parece correcto, ni legal que aquí, en este Consejo, en el seno de este 

Consejo y en una sesión solemne y en una sesión con la que arranca la jornada electoral, se 

hagan este tipo de pronunciamientos. 

 

 Para nosotros es inadmisible y lo rechazamos categóricamente. 

 

 Es cuanto Presidenta. Muchas gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

representante. 

 

 ¿Alguien más quisiera intervenir? 
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 Representante de Morena. 

 

REPRESENTANTE DE MORENA, LIC. ISRAEL FLORES HERNÁNDEZ: Gracias. 

 

 Obviamente no pensaba intervenir, pero por lo que comenta el compañero de 

Movimiento Ciudadano nada más decirle, yo escuché la intervención de la Consejera y 

habló de las dos candidatas, no de la candidata de Morena, PT y Verde. 

 

 Aquí en su argumentación usted lo que hace es invisibilizar a la Candidata de Fuerza y 

Corazón por México, con tal de justificar, pues, este rechazo que usted está poniendo sobre 

la mesa. 

 

 Sería cuanto. Gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

representante. 

 

 ¿Alguien más quisiera intervenir? 

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Si me lo permite. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Representante 

de Movimiento Ciudadano adelante. 

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Entiendo al 

representante de Morena que haga esta defensa, porque en el fondo el comentario que se 

hizo pues sí tiene una coincidencia con. 

 

 Lo que yo sostengo es que ese comentario reproduce lo que desde Palacio Nacional 

sale y reproduce el comentario que la candidata oficial reitera: Esta elección es de trámite. 

 

 Y en el fondo el comentario que se hizo aquí por la mañana, sin duda se establece que 

es de trámite y que el candidato de Movimiento Ciudadano está fuera de la contienda. 

 

Y por lo tanto, prácticamente se está insinuando que no tendría ningún valor, ninguna 

razón para que los ciudadanos eventualmente voten por él. 

 

Ese es el tema. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

representante. 

 

¿Alguien más quisiera intervenir? 
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Me ayudan a ver si en pantalla nadie quiere intervenir. 

 

Si no es así, y de no existir más intervenciones y si no existiera inconveniente de su parte, 

con fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General propongo 

decretar un receso y no estaríamos reuniendo nuevamente a las diecisiete horas para la, más 

bien dieciséis horas en puesta en cero en PREP y diecisiete horas aquí en Consejo General, 

para reanudad la sesión y dar otro informe del desarrollo de la jornada, de lo cual también 

se estaría informando previamente por las vías acostumbradas. 

 

Muchas gracias. 

 

 

(RECESO) 

 

 

 

(CONTINUACIÓN DE LA SESIÓN) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenas tardes 

tengan ustedes. 

 

Siendo las cinco horas con nueve minutos del dos de junio del dos mil veinticuatro, y 

para reanudar la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral del Proceso 

Ordinario para la Elección de Diputaciones Locales y Ayuntamientos dos mil veinticuatro, 

solicito al Secretario, en términos de lo previsto por el artículo 31 del Reglamento de Sesiones 

del Consejo General de este Instituto, proceda al pase de lista y verifique la existencia del 

quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Buenas 

tardes.  

 

Con su venia procedo a pasar lista de presentes.  

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejero 

Electoral, maestro Francisco Bello Corona.  

   

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Buena tarde. Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Laura Daniella Durán Ceja.  
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CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Excelente tarde a todas y a 

todos.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, licenciada Sandra López Bringas.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Presente. Buena tarde. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Acción Nacional, licenciado Alfonso Guillermo Bravo Álvarez Malo. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ÁLVAREZ 

MALO: Presente. Buenas tardes.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Revolucionario Institucional, doctor Víctor Capilla Mora. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DR. VÍCTOR CAPILLA MORA: 

Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Verde Ecologista de México, licenciada Paulina González Cuadros. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, LIC. PAULINA GONZÁLEZ 

CUADROS: Presente, Secretario. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por 

Movimiento Ciudadano, Anselmo García Cruz. 

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Presente. Buenas 

tardes a todas y a todos. 
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Morena, 

doctor José Francisco Vázquez Rodríguez. 

 

REPRESENTANTE DE MORENA, DR. JOSÉ FRANCISCO VÁZQUEZ RODRÍGUEZ: Presente. Buenas 

tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Y por el Partido 

Nueva Alianza Estado de México, licenciado Luis Alberto Valdez Hernández. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA ESTADO DE MÉXICO, LIC. LUIS ALBERTO VALDEZ 

HERNÁNDEZ: Presente, nuevamente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

Informo Consejera Presidenta que se encuentran presentes las consejeras, el Consejero 

Electoral y contamos con la presencia de seis representantes acreditados, por lo que existe 

quórum legal para dar continuidad a la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada 

Electoral del Proceso Ordinario para la Elección de Diputaciones Locales y Ayuntamientos 

dos mil veinticuatro. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Para que conste en la versión estenográfica son las diecisiete horas con doce minutos. 

 

 Gracias señor Secretario le pido por favor continúe con el desarrollo de esta sesión. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia 

Consejera Presidenta. 

 

Continuamos en el punto seis. Desarrollo de la Sesión Permanente, que tiene que ver 

con el Sistema de Información sobre el Desarrollo de la Jornada Electoral del cual estuve 

informando a partir de su ejecución. 

 

A reserva de hacer algunos comentarios, que también es sobre información que fue 

transmitida por WhatsApp, estaríamos ya en condiciones de iniciar con el segundo apartado 

del punto seis que corresponde al Programa de Resultados Electorales Preliminares. 

 

Respecto a algunas solicitudes que se hicieron en el transcurso de la propia sesión, 

daría cuenta que respecto a la instalación de casillas, fue confirmado a media tarde que se 

había instalado el cien por ciento, se mantuvo en todo contacto comunicación con estos 

órganos desconcentrados y con la propia Junta Local Ejecutiva a efecto de transmitir los 

comentarios hechos por diversos representantes. 
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En cuanto al comentario que se hizo en torno a información respecto a presidentes de 

casilla que no dejaban actuar a representantes de partido en la Sección 1289, Municipio 

Donato Guerra, se transmitió de inmediato la comunicación a la Junta Local Ejecutiva, misma 

que giró instrucciones a efecto de que se verificara, de igual forma se transmitió al 

coordinador de organización y se reportó la presencia de representantes actuando en la 

casilla que nos habían indicado. 

 

Respecto al reporte de que funcionarios de Mesa Directiva de Casilla propiamente en 

Atizapán y Huehuetoca no dejaban actuar a representantes acreditados, se canalizó de 

igual forma a la Junta Local Ejecutiva para su atención, los problemas reportados con las 

acreditaciones, perdón, representantes acreditados en las diversas casillas de Atizapán de 

Zaragoza y Huehuetoca, fueron reportados a la Junta Local Ejecutiva del INE de inmediato y 

éste informó que se había verificado la información y que ya no se estaba presentando esa 

problemática.  

 

Respecto al tema reportado por el señor representante del Partido Revolucionario 

Institucional respecto a hechos que ocurrían en Atizapán de Zaragoza, en donde electores 

se estaban retirando porque fluía de manera muy lenta la votación, se reportó también a la 

Junta Local Ejecutiva, propiamente las casillas de la sección 354, se verificó en el SIJE sin que 

haya aparecido ningún incidente sino más bien el flujo natural de la votación en razón de la 

participación de la ciudadanía.  

 

Hicimos también una verificación de lo reportado por el señor representante del 

Partido de la Revolución Democrática en hechos que él describe ocurrían en Tlatlaya, fueron 

hechos del conocimiento de la FEMDE y también de la propia Junta Local Ejecutiva, quien a 

partir de una acción con CAEs estaba verificando la situación que en ese momento se estaba 

reportando. 

 

En lo que corresponde al municipio Valle de Chalco Solidaridad, en donde se estaba 

restringiendo la votación de los representantes, se envió también un comunicado a la Junta 

Local quien hizo comunicación con las juntas distritales en forma inmediata a efecto de 

resolver este hecho. 

 

Y finalmente en cuanto a lo que el señor representante de Morena señaló respecto a 

Cuautitlán Izcalli, en cuanto a la entrega de unas boletas al presidente de mesa directiva de 

casilla, informaría que efectivamente en poder de la Junta Municipal se encontraban 

trescientas boletas correspondientes a la 731 contigua cuatro, las cuales fueron entregadas 

al presidente de mesa directiva de casilla, estamos hablando de una hora aproximada de 

las ocho. Y esta acción fue atendida por una comisión en donde participaron dos consejeros 

electorales de la Junta Municipal y un representante de partido, todo esto en una forma 

debida.  

 

De mi parte sería cuanto, respecto a lo que se hizo a la solicitud que se atendiera.  

 

Sería cuanto.  

 



Consejo General 

Sesión Permanente 

2 de junio de 2024                                                                                                                                               Sesión: 62 

 

58 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 ¿Alguien quisiera hacer uso de la palabra? 

 

 Representante de Movimiento Ciudadano. 

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Muchas gracias 

Presidenta.  

 

 Primeramente quiero informar a este Consejo que en el municipio de Toluca anda 

circulando una propaganda apócrifa en la que presuntamente Movimiento Ciudadano está 

haciendo un llamado a votar por sus candidatos, cosa que es absolutamente falso, nosotros 

hemos reiterado que somos muy respetuosos de la legalidad y nunca haríamos un video para 

que en estos momentos se estuviera circulando en las redes. Entonces, nos deslindamos 

absolutamente de esta propaganda que está circulando. 

 

Ya por la mañana nuestros representantes lo hicieron en el Consejo Municipal y 

consideramos pertinente hacerlo también en este Consejo. 

 

Segundo.  

 

Solamente a manera de comentario, porque evidentemente fueron hechos que 

ocurrieron también en algunos municipios, concretamente en el caso de Temoaya y algunos 

otros que fueron menos, son menos, pues.  

 

 Algunos funcionarios de casilla no permitían la participación de los representantes de 

Movimiento Ciudadano cosa que, en efecto, se resolvió, pero finalmente sí lo queremos 

compartir, porque son hechos que no debieran de darse y ojalá que no se repitan. 

 

 El argumento que les daban los funcionarios de casilla, es que nuestros representantes 

portaban este manual. 

 

 Como ustedes pueden ver, bueno, sí tiene color y un emblema muy pequeñito que no 

tiene más de centímetro y medio y del otro lado dos centímetros. 

 

 Ese fue el argumento que dieron y que por esa razón no les permitirían participar. 

 

 Algunos de plano tuvieron que meterlo en un folder para poder accesar y nos parece 

que fue muy arbitrario de parte de estos funcionarios. 

 

 Y el otro argumento, caso concreto de Chapa de Mota y algunos otros que no quiero 

hacer una lista muy grande, no les permitían la participación por un argumento que me 

parece, de veras, grotesco: Porque no portaban el listado nominal, que porque todos los 

partidos lo traían o los representantes de los partidos los traían y por qué el de Movimiento 

Ciudadano no lo llevaba. 
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 Como todas y todos saben, Movimiento Ciudadano por una disposición de la 

dirigencia nacional no permite que en ningún estado se haga la solicitud formal de estos 

listados. 

 

 Esto lo comento porque finalmente, insisto, se resolvió, pero lo comento porque en el 

fondo lo que refleja es la falta de capacitación adecuada de los funcionarios de casilla. 

 

 Me parece que es un tema que se convierte en un área de oportunidad, pues, ya no 

para este proceso, sino para los siguientes, ¿no? 

 

 Y, finalmente, como esta es una Sesión Permanente, estamos todavía, prácticamente 

a la mitad, yo diría, quisiera solicitar de manera muy respetuosa que se nos proporcionara 

copia certificada de la versión estenográfica de la intervención que hizo por la mañana, en 

la parte de la sesión solemne, la Consejera Karina Vaquera. 

 

 Es cuanto y muchas gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

representante. 

 

 Le pido Secretario tome nota sobre la copia certificada. 

 

 ¿Alguien más quisiera hacer uso de la palabra? 

 

 Representante de Morena. 

 

REPRESENTANTE DE MORENA, DR. JOSÉ FRANCISCO VÁZQUEZ RODRÍGUEZ: Gracias. Buenas 

tardes. 

 

 Primero quiero empezar reconociendo el gran trabajo que han hecho nuestros 

casilleros, por llamarlos así, a la gente que trabaja en el Instituto, los funcionarios. 

 

 Hoy al estar instalado el cien por ciento, hay que estar realmente orgullosos de un 

trabajo en el Estado de México que lo está llamando a ser más democrático y que hoy la 

gente está participando, como se ve y se demuestra en las casillas. 

 

 Eso hay que reconocerlo y hay que puntualizarlo, para que más que solamente decirles 

gracias, hay que decir que el trabajo tanto de capacitación, de elección, de invitación, de 

entrega de material fue hasta este momento, como se ven los números, es un éxito y están 

votando los mexiquenses, y estamos votando en paz, como así se ha determinado. 

 

 Por eso quiero nuevamente agradecer a todos los funcionarios, a toda la gente que 

ha participado y toda la gente que ha estado para que se dé este trabajo al cien por ciento, 

como los marcan los números y como lo estamos viendo. 
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En otro tema, en los temas de violencia, creemos que han sido temas totalmente, si no 

aislados, obviamente el día de la jornada se ha pasado. 

 

Pero creo que a pesar del tamaño que tiene el Estado de México, a pesar de toda la 

población, creemos que la sociedad mexiquense está saliendo a votar en paz, y eso hay que 

reconocerlo y hay que agradecerlo nuevamente a todos los mexiquenses. 

 

Yo sí quiero comentar que en el tema de un servidor, presenté una denuncia ante la 

Fiscalía General de Delitos Cibernéticos. 

 

Desde las dos de la mañana he recibido cerca de 400 llamadas donde no nos dicen 

nada, simplemente nos sacan de la actividad. 

 

Y nos sacan porque empezaron a hacer llamadas de teléfonos de Toluca y de 

teléfonos de mucha gente que teníamos en nuestros datos, en nuestro directorio, y que de 

repente había llamadas de compañeros como que: ”oye, como que no se deben de recibir 

esas llamadas, y no decían nada, obviamente sólo aparecía que es su número. 

 

Levantamos una denuncia contra quien resulte, porque creemos que sí es un trabajo 

muy profesional y un trabajo en donde no solamente un servidor, a varia gente de nuestros 

colaboradores o donde tenemos más comunicación, lo que provocaba tener un contacto. 

 

Quiero comentarlo para que, sí fue todo un tema que se debe de tocar, porque eso 

provoca que todo mundo empiece a pensar o a estar, valga la expresión, paniqueado. 

 

Y que hoy, faltando treinta y cinco minutos para el cierre, estoy seguro que ha sido una 

jornada bastante satisfactoria para el Estado de México. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

representante. 

 

¿Alguien más quisiera hacer uso de la palabra? 

 

Representante de Movimiento Ciudadano. 

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Dejé para esta 

parte de la sesión, comentar que lamentablemente han ocurrido hechos en esta jornada que 

sin duda son una mancha para este proceso, para esta elección. 

 

Apenas en la mañana en nuestra intervención demandábamos, de acuerdo a lo que 

establece la Constitución General de la República, a los tres órdenes de Gobierno que 

garantizaran las condiciones para efecto de que los ciudadanos en su conjunto pudieran 

asistir a las urnas en un ambiente de fiesta y de alegría a depositar su voto. 
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Y en efecto, tenemos que reconocer que hay una importante participación en la 

mayoría de los municipios y de las casillas. 

 

Grandes filas pudimos observar en diversas casillas y los ciudadanos salieron entonces 

a emitir su voto sin temores; eso es lo que pudimos observar durante la mañana. 

 

Pero lamentablemente tenemos que informar, y creo que ya es del dominio público, 

que hoy alrededor de las quince horas se suscitó un ataque armado, presuntamente entre 

simpatizantes de Movimiento Ciudadano y el Partido Revolucionario Institucional. 

 

Las versiones señalan que previamente el equipo del candidato a la Presidencia 

Municipal de Movimiento Ciudadano, habían recibido un reporte de una acción de presunta 

compra del voto por parte de integrantes del equipo del candidato del Revolucionario 

Institucional, quien por cierto está buscando la reelección. 

 

Al acudir, nuestros compañeros a verificar los hechos que estaban ocurriendo, 

presuntamente fueron recibidos a balazos y en ese hecho lamentablemente fallecieron dos 

compañeros del equipo del candidato de Movimiento Ciudadano. 

 

Al lugar nos dicen que arribaron elementos de la policía estatal, pero que no hicieron 

nada, más aún hay un video que está circulando donde al parecer hay una patrulla, no se 

distingue si es de la policía municipal o si es de la policía estatal, presuntamente porque 

parece que es una patrulla, pero tampoco repelieron o hicieron algo por evitar la 

confrontación y evidentemente es un acto condenable, repudiable. 

 

Y por lo tanto, nosotros lo que demandamos de las autoridades correspondientes es 

que primeramente en lo que queda de la jornada garanticen la tranquilidad y la paz en ese 

municipio y en todo el estado, desde luego, pero particularmente en este municipio para que 

no se desborde la violencia y pueda concluir la jornada en condiciones de tranquilidad y de 

paz. 

 

Y segundo, demandamos que las autoridades abran una investigación, deslinden las 

responsabilidades y se castigue a los responsables, a los autores materiales e intelectuales en 

el caso de que los hubiera, hechos como estos no se pueden tolerar, no se puede permitir 

que en un ejercicio democrático donde los ciudadanos están emitiendo su voto para definir 

el futuro y definir el tipo de municipio, de estado o de país que requieren o que quieren, haya 

este tipo de acciones que insisto, son condenables, son repudiables desde cualquier punto 

de vista. 

 

Es cuanto. Muchas gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

representante. 

 

 ¿Alguien más quisiera hacer uso de la palabra? 
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 Representante del PRI, después la Consejera Vaquera y el PRD. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DR. VÍCTOR CAPILLA MORA: 

Muchas gracias, Presidenta. 

 

Solamente para comentar que el PRI no acompaña ningún acto de violencia, ningún 

acto que pueda alejar a las personas de las casillas y mucho menos que haya ese tipo de 

ataques a los que usted se refiere. 

 

Que sean las autoridades las que se encarguen de resolver esto, que se deslinden las 

responsabilidades y no me quedó muy claro a qué municipio se refiere, pero no importa a 

qué municipio, nosotros no acompañamos en ningún municipio que ocurran ese tipo de 

incidencias, si hay responsabilidades que se tengan que deslindar que sean las autoridades y 

que se lleven las actuaciones correspondientes. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias, 

representante. 

 

 Consejera Vaquera, por favor. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Gracias, Presidenta. 

 

Muy breve, solamente para hacer un comentario respecto a un tema que es muy 

importante dentro de esta jornada electoral que es el voto de los mexiquenses residentes en 

el extranjero y que además nos están compartiendo información, el área técnica de este 

Instituto que lleva a cabo estos trabajos, que está ya en el local único que fue instalado en el 

Tec de Monterrey, estas instalaciones muy cercanas al Instituto Nacional Electoral y en breve 

lo que nos informan es que lo que están en proceso ya de abrir estos sobres, depositar las 

boletas, recordar que estos sobres llegaron días antes de esta jornada electoral. 

 

 Entonces, me parece que es un dato importante porque estaremos integrando estos 

resultados de los mexiquenses que radican en el extranjero al Programa de Resultados 

Electorales Preliminares y también al SIAC.  

 

 Entonces, es lo que quería compartir Presidenta.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

Consejera Vaquera. 

 

 Representante del PRD.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. AGUSTÍN URIBE 

RODRÍGUEZ: Sí. Gracias Presidenta.  
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 Buenas tardes a todos.  

 

 No. Solamente hacer una solicitud.  

 

 Las incidencias que se han estado manifestando han salido de las representaciones 

de los partidos políticos; sin embargo, creo que también por parte del Instituto no sé qué 

incidencias tengan ustedes y me refiero a una en lo particular.  

 

 Por medios, no hemos tenido acceso a nuestra representación pero por los medios nos 

hemos enterado sobre lo sucedido en la casilla 761 de Cuautitlán Izcalli, pero se supone que 

esto lo tendríamos que tener a partir del sistema en donde nos están informando sobre la 

jornada electoral.  

 

 Entonces, no sé si ustedes también, a través de la figura de capacitadores asistentes 

electorales que tiene el Instituto Electoral pudieran generarnos el detalle de qué tipo de 

incidencias de este tipo o si por parte de los funcionarios de casilla han reportado algún tipo 

de incidencia la propio Instituto.  

 

 Solamente es para que no sea nada más, que pareciera que los partidos políticos nos 

estamos quejando de lo que está sucediendo, sino que también el Instituto pueda informar 

de lo que le reporta la propia estructura que se tiene diseminada en todo el Estado de 

México. 

 

 Insisto, hay algunas cosas que nos hemos estado enterando por medios de 

comunicación y que creo que pudiera ser a través de la propia instancia que es el Consejo, 

la propia instancia que sería la dependencia o la, sí la dependencia del Instituto que tiene a 

cargo el manejo del Sistema de Reporte Sobre Jornada Electoral.  

 

 Es cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

representante.  

 

 Le pido señor Secretario que verifique si tenemos algún reporte por parte de nuestras 

vocalías o capacitadores, entiendo que hasta el momento no, pero le pido por favor que se 

pueda verificar esta información. 

 

 ¿Alguien más quisiera intervenir? 

 

 Siendo así y de no haber más intervenciones y si no existiera inconveniente de su parte, 

con fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General propongo 

decretar un receso y nos estaríamos reuniendo nuevamente a las veintiún horas, 

informándoles previamente por las vías acostumbradas; entiendo que a las veinte horas 

acudirá la Comisión del PREP, bueno el Consejo General, quien quiera acompañar al área 

de Informática para dar arranque del propio PREP.  
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 Muchas gracias y nos vemos en unas horas.  

 

 

(RECESO) 

 

 

 

(CONTINUACIÓN DE LA SESIÓN) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenas noches 

tengan ustedes. 

 

Siendo las veintiún horas con trece minutos del dos de junio de dos mil veinticuatro, 

continuamos con la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral del Proceso 

Ordinario para la Elección de Diputaciones Locales y Ayuntamientos dos mil veinticuatro. 

 

Conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones del Consejo General solicito al 

Secretario proceda al pase de lista y verifique la existencia del quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia 

procedo a pasar lista de presentes.  

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejero 

Electoral, maestro Francisco Bello Corona.  

   

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Buena noche. Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Laura Daniella Durán Ceja.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Presente. Buenas noches.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, licenciada Sandra López Bringas.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenas noches. Presente. 
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Presente. Buena noche. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Por el Partido Acción Nacional, licenciado Alfonso Guillermo Bravo Álvarez Malo. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ÁLVAREZ 

MALO: Presente. Buena noche.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Revolucionario Institucional, doctor Víctor Capilla Mora. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DR. VÍCTOR CAPILLA MORA: 

Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

de la Revolución Democrática, licenciado Agustín Uribe Rodríguez. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. AGUSTÍN URIBE 

RODRÍGUEZ: Buenas noches de nueva cuenta. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

del Trabajo, licenciado José Eduardo Díaz Antón. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. JOSÉ EDUARDO DÍAZ ANTÓN: Presente 

Secretario. Buenas noches a todas y a todos. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Verde Ecologista de México, licenciada Paulina González Cuadros. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, LIC. PAULINA GONZÁLEZ 

CUADROS: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por 

Movimiento Ciudadano, Anselmo García Cruz. 

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Presente. Buenas 

noches de nueva cuenta a todas y a todos. 
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Morena, 

doctor José Francisco Vázquez Rodríguez. 

 

REPRESENTANTE DE MORENA, DR. JOSÉ FRANCISCO VÁZQUEZ RODRÍGUEZ: Buenas noches. 

Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Nueva Alianza Estado de México, maestro Efrén Ortiz Álvarez. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA ESTADO DE MÉXICO, MTRO. EFRÉN ORTIZ 

ALVAREZ: Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Y el de la voz, 

Javier López Corral. Presente. 

 

Consejera Presidenta, informo a usted que se encuentran presentes las consejeras, el 

Consejero Electoral y contamos con la presencia de las ocho representaciones acreditadas. 

 

Por lo que existe el quórum para dar continuidad a la Sesión Permanente de 

Seguimiento a la Jornada Electoral. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Le solicito por favor que continúe con el desahogo de la sesión. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Informaría 

Consejera Presidenta que nos mantenemos en el punto número seis del Orden del día, en el 

apartado que corresponde al Programa de Resultados Electorales Preliminares. 

 

 Y correspondería dar seguimiento a partir de su ejecución, es decir, desde las veinte 

horas que está ya operando y, en su caso, llevar a cabo la incorporación del voto de 

mexiquenses que radiquen en el extranjero. 

 

 Si me lo autoriza informaría respecto al PREP que, como lo señalé, inició la operación a 

las veinte horas y la Unidad de Informática y Estadística reporta que los enlaces que para tal 

efecto han sido contratados están en una operación estable, lo mismo las páginas que 

tenemos alojadas en la nube que ha sido contratada para este efecto. 

 

 Y también se reporta que los 170 CATDs cuentan con servicio de internet de forma 

segura, los dos CCVs cuentan ya con el personal que ha iniciado ya la operación, y los cortes 

que están programados se están ejecutando de manera adecuada. 
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 Los 17 difusores adicionales a la página de este Instituto están también ya en 

operación. 

 

 Respecto a la operación del PREP, como ustedes saben, en cuanto a la operación del 

PREP se llevaron a cabo las siguientes acciones: 

 

 A las dieciséis horas en la Unidad de Informática se llevó a cabo la verificación de que 

la base de datos y el sitio de publicación del PREP no contara con información previa a su 

puesta en operación. 

 

 Se contó con la presencia del ente auditor y dichas actividades se llevaron a cabo en 

presencia del señor notario público Gabriel Luis Ezeta Morales y de la propia Oficialía Electoral 

de este Instituto, así como de las y los integrantes del Consejo General. 

 

 A las dieciséis horas con treinta minutos, en los distintos CATDs la Coordinadora en cada 

caso solicitó al personal la verificación de que los equipos estuvieran debidamente instalados 

y que la papelería e insumos necesarios estuvieran listos para su uso. 

 

A las dieciséis cuarenta y cinco horas en los distintos CATDs, las personas coordinadoras 

solicitaron al personal que participa en estas actividades se probara la conexión con nuestro 

CESCO y verificara que las bases de datos de los resultados electorales se encontraban 

vacías, dando fe de ella la Secretaría para cada caso de cada consejo distrital o municipal. 

 

A partir de este momento se encontraron listos para que, en cuanto llegaran las actas 

de escrutinio y cómputo se digitalizaran, capturen y verifiquen. 

 

A las diecisiete horas se verificó en los CCVs el adecuado funcionamiento de todos los 

equipos, esto de acuerdo a una acción programada. 

 

Y a las dieciocho horas inició la digitalización desde las casillas por parte de las y los 

CAELs; es decir, se contaba ya, se estaba en condiciones ya de recibir la digitalización de 

parte de las y los CAELs, así como la captura y verificación en su caso en los distintos CATDs y 

CCVs. 

 

A las veinte horas, en la Unidad de Informática y Estadística, se llevó a cabo la 

verificación del inicio de la publicación, a través del sitio de publicación del propio Instituto y 

de los distintos difusores, así como de los replicadores del PREP actualizándose cada veinte 

minutos. 

 

Con corte a las veinte horas con cuarenta minutos, se tenía un avance inicial mínimo 

de actas capturadas en diputaciones y en ayuntamientos.  

 

Informaría también, si me lo permite Consejera Presidenta, y aprovechando el espacio, 

que respecto al voto anticipado, que será una actividad que se desarrollará en breve, 

informaría de conformidad con el Modelo de Operación para la Organización del Voto 

Anticipado en el Proceso Electoral Concurrente 2023-2024, se ha iniciado la recepción vía 
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correo electrónico de las actas de escrutinio y cómputo, de esa modalidad de votación, 

emitidas por los distintos Consejos Distritales del INE.  

 

Es preciso mencionar que en breve se remitirán a las y los integrantes del Consejo 

General, así como a la Dirección de Organización y a la Unidad de Informática y Estadística. 

 

No omito mencionar que conforme al acuerdo 141/2024 aprobado por este Consejo, 

los órganos desconcentrados de este Instituto acudirán a los Consejos Distritales del INE para 

trasladar los paquetes electorales del voto anticipado y así realizar la incorporación de estos 

resultados al PREP y al SIAC.  

 

Y finalmente informaría respecto a las consideraciones para el procedimiento para la 

atención del voto de la ciudadanía residente en el extranjero que ha participado en la 

elección de diputaciones por el principio de representación proporcional dos mil veinticuatro, 

desde distintos puntos. 

 

Informaría que el procedimiento se está llevando a cabo en el local único ubicado en 

el Tecnológico de Monterrey campus Ciudad de México, local aprobado por el Instituto 

Nacional Electoral. 

 

Nos han reportado que desde las catorce horas con quince minutos de este día, el 

personal que integra la Comisión Recolectora de los Paquetes Electorales, encabezada por 

la Directora de Participación Ciudadana de este Instituto, se trasladó al local que ya he 

referido.  

 

Dichas personas servidoras públicas electorales realizan las siguientes acciones: 

 

Presenciar las actividades de escrutinio y cómputo de los votos correspondientes a la 

elección local que nos ocupa, así como el seguimiento al funcionamiento de las MEC postales 

y electrónica, así como del protocolo de cierre del Sistema de Votación Electrónica por 

Internet. 

 

De igual forma están participando en la entrega-recepción de los paquetes 

electorales y demás documentación en el local único; están atestiguando la digitalización 

del Acta de Computo de Entidad Federativa, con la aplicación propia del PREP de este 

Instituto y estarían en breve en condiciones de trasladar los paquetes del voto de 

mexiquenses residentes en el extranjero ejecutando una cadena de custodia acompañados 

de distintos oficiales electorales, contando con el acompañamiento de integrantes y 

miembros de la Secretaría de Seguridad, lo cual fue gestionado oportunamente mediante 

los canales oficiales. 

 

En conclusión, Consejera Presidenta, el Programa de Resultados Electorales 

Preliminares se está ejecutando de manera estable y es importante destacar que estaríamos 

también ya en condiciones de atender lo relativo al voto anticipado y el voto de mexiquenses 

residentes en el extranjero. 
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No omito señalar que al tratarse de una elección concurrente se está realizando 

primero el escrutinio y cómputo en las casillas federales y de manera posterior se llevará a 

cabo en las casillas locales, razón por la cual el flujo de la información hacia nuestro Programa 

de Resultados Electorales Preliminares se puede reflejar, no necesariamente de una manera 

similar a la última elección en la que se ejecutó nuestro programa. 

 

De mi parte sería cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, señor Secretario. 

 

 ¿Alguien quisiera intervenir? 

 

 Si no existiera ninguna intervención de su parte y si no existiera ningún inconveniente, 

con fundamento en el artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General se 

propone decretar un receso nuevamente y nos estaremos reuniendo al llamado del 

Secretario una vez que llegue lo relativo al voto de mexiquenses residentes en el extranjero 

para continuar con el desarrollo de esta sesión, informándoles previamente por las vías 

acostumbradas. 

 

Muchas gracias. 

 

 

(RECESO) 

 

 

 

(CONTINUACIÓN DE LA SESIÓN) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenos días 

tengan ustedes. 

 

Siendo las cuatro horas con treinta y cinco minutos del tres de junio de dos mil 

veinticuatro, continuamos con la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral 

del Proceso Ordinario para la Elección de Diputaciones Locales y Ayuntamientos dos mil 

veinticuatro. 

 

Conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones del Consejo General solicito al 

Secretario proceda al pase de lista y verifique la existencia del quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia. 

Buenos días. Procedo a pasar lista de presentes.  

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejero 

Electoral, maestro Francisco Bello Corona.  

   

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Buen día. Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Laura Daniella Durán Ceja.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Presente. Buenos días.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, licenciada Sandra López Bringas.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Por el Partido Acción Nacional, licenciado Alfonso Guillermo Bravo Álvarez Malo. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ÁLVAREZ 

MALO: Buenos días. Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Revolucionario Institucional, doctor Víctor Capilla Mora. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DR. VÍCTOR CAPILLA MORA: 

Buenos días. Presente. 
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

del Trabajo, licenciado José Eduardo Díaz Antón.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. JOSÉ EDUARDO DÍAZ ANTÓN: Presente 

Secretario. Buen día a todas y a todos. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Verde Ecologista de México, licenciada Paulina González Cuadros. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, LIC. PAULINA GONZÁLEZ 

CUADROS: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por 

Movimiento Ciudadano, Anselmo García Cruz. 

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Buenos días. 

Presente.  

 

A todas y a todos buenos días.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Morena, 

doctor José Francisco Vázquez Rodríguez. 

 

REPRESENTANTE DE MORENA, DR. JOSÉ FRANCISCO VÁZQUEZ RODRÍGUEZ: Presente. Buenos 

días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. Y el 

de la voz, Javier López Corral. Presente. 

 

 Informo Consejera Presidenta, que se encuentran presentes las consejeras, el 

Consejero Electoral y contamos con la presencia de seis representantes acreditados, por lo 

que existe el quórum legal para dar continuidad a la Sesión Permanente de Seguimiento a la 

Jornada Electoral. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Le solicito por favor que continúe con el desahogo de la sesión. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Presidenta, continuamos en el punto número seis del Orden del día aprobado, informando a 

ustedes que ha llegado a las instalaciones del Instituto la documentación relativa al voto de 

mexiquenses residentes en el extranjero. 
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 Y si me lo autorizan, a efecto de contextualizar las actividades que se desarrollarán en 

breve, hay algunas consideraciones sobre el procedimiento para la atención del voto de la 

ciudadanía mexiquense residente en el extranjero en la elección de diputaciones por el 

principio de representación proporcional. 

 

Informaría que una vez que la comisión se encuentra ya en las instalaciones de este 

Instituto, los paquetes se trasladarán a esta Sala del Consejo General donde la mesa de 

trabajo instalada previamente e integrada por personas servidoras públicas electorales 

adscritas a las direcciones de Organización, Participación Ciudadana, Unidad de Informática 

y Estadística y de Oficialía Electoral, apoyarán en las siguientes actividades.  

 

Número uno, se extraerá y dará lectura del acta de cómputo de entidad federativa, 

que ya contempla las tres modalidades de votación, es decir, postal, por internet y presencial 

en módulos receptores de votación en las 23 sedes consulares.  

 

Como segundo paso se dará cuenta de las condiciones en que se reciben los 

paquetes. 

 

Como tercer paso se llevará a cabo el registro preliminar de los resultados del acta de 

cómputo de entidad federativa, en el módulo correspondiente al SIAC. Cabe señalar que el 

acta fue digitalizada en el local único y ya se encuentra incorporada al PREP.  

 

Paso número cuatro. La Presidenta de este Consejo General instruirá y ordenará la 

consignación de los resultados en el Acta de Sesión Permanente del Consejo General y el 

traslado de los paquetes respectivos por parte de las personas servidoras públicas electorales 

que integran la mesa.  

 

Las consejerías y representaciones que así lo deseen podrán acompañarnos a la 

bodega en que serán resguardados.  

 

Una vez hecho esto, se procederá también al retiro de los implementos de la mesa de 

trabajo. 

 

De manera conjunta la Dirección de Organización, de Participación Ciudadana y la 

Oficialía Electoral trasladarán, formando una cadena de custodia, los paquetes a la bodega 

de resguardo, previamente acondicionado, con las medidas de seguridad aprobadas por 

este Consejo General mediante acuerdo y requisitarán el formato de bitácora de apertura 

de la bodega electoral de documentación del Consejo General. 

 

 Como acciones posteriores, en su oportunidad se convocará a las y los integrantes del 

Consejo General a una reunión de trabajo que deberá celebrarse, se prevé la mañana del 

martes cuatro de junio del año en curso en la Sala de Comisiones, a efecto de presentar un 

análisis sobre los resultados obtenidos en el voto postal de esta modalidad de votación, 

elaborado por la Dirección de Organización. 
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 Por último, es importante señalar que las referidas actividades se encuentran 

apegadas a lo establecido en el procedimiento para la atención del voto de la ciudadanía 

mexiquense residente en el extranjero, en la Elección de Diputaciones por el Principio de 

Representación Proporcional 2024, aprobado por este Consejo. 

 

 Si usted lo autoriza, Consejera Presidenta, procederíamos ya a que trasladen lo 

correspondiente a esta Sala de Consejo, en razón de que están ya afuera de esta sede. 

 

 Sería cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

Secretario.  

 

 Adelante por favor. 

 

(Se procede a hacer el traslado de documentación electoral) 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Presidenta con su venia. 

 

Una vez que tengo a la vista el Acta de Entidad respecto al Voto de Mexiquenses 

Residentes en el Extranjero pediría, de no existir inconveniente, a toda la Mesa el apoyo del 

personal de la Dirección de Organización para continuar con el procedimiento. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

Adelante por favor. 

 

ENCARGADA DE DESPACHO DE LA SUBDIRECCIÓN DE DOCUMENTACIÓN Y ESTADÍSTICA 

ELECTORAL DE LA DIRECCIÓN DE ORGANIZACIÓN, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Con su 

permiso, señor Secretario. 

 

Daremos cuenta de la recepción de cuatro paquetes que pertenecen a las cuatro 

mesas de escrutinio y cómputo del Voto de residentes en el extranjero, los cuales no presentan 

ninguna alteración. 

 

Y le pediría a mis compañeros de Oficialía Electoral si pueden pasar a revisarlos para 

mostrar que no tienen ninguna marca, ningún sello violado. 

 

El siguiente es el paquete perteneciente a la Mesa de Escrutinio y Cómputo número 

dos.  

 

El siguiente paquete es el de la Mesa de Escrutinio y Cómputo número tres. 

 

Y por último, el paquete de la Mesa de Escrutinio y Cómputo número cuatro. 
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También se entregaron junto con estas cuatro cajas paquete, los sobres que contienen 

las actas del voto electrónico por internet y el voto de modalidad presencial o módulos 

receptores. 

 

El recibo final es un recibo de sobrantes que se entregó junto con estos cuatro 

paquetes. 

 

Me voy a permitir ahora dar lectura a los resultados que están asentados en el Acta de 

Cómputo de Entidad Federativa de la Elección de Diputaciones Locales de Representación 

Proporcional: 

 

Partido candidato.  

 

Partido Acción Nacional: seis mil cuatrocientos noventa y cinco votos. 

 

Partido Revolucionario Institucional: Mil ochenta y cinco votos. 

 

Partido de la Revolución Democrática: Doscientos cuarenta y seis votos. 

 

Partido Verde Ecologista de México: Ciento noventa y un votos. 

 

Partido del Trabajo: Doscientos sesenta y dos votos. 

 

Movimiento Ciudadano: Seiscientos treinta y seis votos. 

 

Morena: Cuatro mil ochocientos ochenta y tres votos. 

 

Nueva Alianza Estado de México: Sesenta y ocho votos. 

 

Candidatos no registrados: Treinta y uno. 

 

Votos nulos: Doscientos noventa y cinco.  

 

Votación total: Catorce mil ciento noventa y dos votos. 

 

Esos serían los resultados que son asentados para esta modalidad de votación. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias, 

doctora. 

 

Consejera Presidenta, con la venia de ustedes estaremos en condiciones de registrar 

en el SIAC los resultados obtenidos con el apoyo de la Dirección de Organización y la 

colaboración de la Unidad de Informática y Estadística. 

 

Por favor. 
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SUBJEFE DE DESARROLLO Y NUEVAS TECNOLOGÍAS DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y 

ESTADÍSTICA, ING. JOSÉ LUIS CONZUELO GARCÍA: Con su venia, si me apoya nada más para 

mostrar en la parte de ceros, vamos a ver el resumen, se encuentra el apartado en ceros, 

veremos el detalle y procederemos a hacer la captura del acta. 

 

 Hacemos la captura, por favor, de la cual ya se dio lectura.  

 

Se han capturado los resultados, procederemos a hacer la digitalización.  

 

 En este momento se ha cargado la digitalización del acta, solamente para verificar 

vamos a ir a ver al detalle donde está la captura.  

 

Para corroborar la captura con la imagen.  

 

 Sería cuanto. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Presidenta, conforme al procedimiento establecido, se circulará el acta a efecto de que 

integrantes de este Consejo puedan verificar su debido llenado y de no tener inconveniente 

quedará bajo mi resguardo. 

 

 Si pudieran auxiliarnos para que pudieran observar las integrantes e integrantes. Van a 

fotocopiar el acta y se les entregará a cada uno una copia.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Por favor, le instruyo se proceda a consignar los resultados respectivos en el acta de 

esta sesión.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Presidenta, como lo referí el acta quedará bajo resguardo de la Secretaría Ejecutiva, la tengo 

aquí a mi derecha, se consignarán los resultados como se ha instruido. 

 

 Y haré mención que estamos en condiciones de trasladar la documentación y los 

paquetes que tengo a la vista a la bodega electoral que se ha determinado para su 

resguardo, a efecto de que permanezcan ahí hasta la sesión de cómputo.  

 

 Es cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Procedemos al resguardo de los paquetes electorales invitando a las y los integrantes 

de este Consejo General nos pudieran acompañar.  
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(Traslado de paquetes a bodega electoral) 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Continuamos 

con la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral del Proceso Ordinario para 

la Elección de Diputaciones Locales y Ayuntamientos 2024, conforme al artículo 31 del 

Reglamento de Sesiones de este Consejo General. 

 

 Le solicito al Secretario proceda al pase de lista y verifique la existencia del quórum 

legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia 

Consejera Presidenta. 

 

 Daría fe que se encuentran presentes las consejeras electorales, el Consejero Electoral 

y tengo a la vista a siete representantes, de ocho legalmente acreditados. 

 

 Por lo que existe el quórum legal para dar continuidad a esta Sesión Permanente de 

Seguimiento de la Jornada Electoral. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 ¿Alguien quisiera intervenir? 

 

 De no existir intervenciones y si no tuvieran inconveniente, con fundamento en el 

artículo 45 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, propongo decretar un receso 

nuevamente y nos estaríamos reuniendo a las dieciséis horas del día tres de junio, para 

continuar con el desarrollo de esta sesión o, en su caso, antes informándoles previamente por 

las vías acostumbradas. 

 

 Igualmente, estaríamos reportando toda la información que se genere y se remitirá 

también por las vías acostumbradas, durante todo el transcurso de la madrugada y de la 

mañana del día de hoy. 

 

 Muchas gracias y que descansen. 

 

 

(RECESO) 

 

 

 

(CONTINUACIÓN DE LA SESIÓN) 
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenas tardes 

tengan ustedes. 

 

Siendo las diecinueve horas con ocho minutos del lunes tres de junio de dos mil 

veinticuatro, continuamos con la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral 

del Proceso Ordinario para la Elección de Diputaciones Locales y Ayuntamientos dos mil 

veinticuatro. 

 

Conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, solicito al 

Secretario proceda al pase de lista y verifique la existencia de quórum legal. 

  

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Buenas 

noches. 

 

Con su venia Consejera Presidenta procedo a pasar lista de presentes. 

 

 Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejero 

Electoral, maestro Francisco Bello Corona.  

   

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Buena noche. Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Laura Daniella Durán Ceja.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, licenciada Sandra López Bringas.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Presente. Buenas tardes.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas tardes. 
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buena tarde. Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Por el Partido Revolucionario Institucional, doctor Víctor Capilla Mora. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DR. VÍCTOR CAPILLA MORA: 

Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

de la Revolución Democrática, el licenciado Agustín Uribe Rodríguez. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. AGUSTÍN URIBE 

RODRÍGUEZ: Buenas tardes a todas y todos. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

del Trabajo, licenciado José Eduardo Díaz Antón.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. JOSÉ EDUARDO DÍAZ ANTÓN: Presente 

Secretario. Buena tarde a todas y a todos.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Verde Ecologista de México, licenciada Paulina González Cuadros. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, LIC. PAULINA GONZÁLEZ 

CUADROS: Presente. Buenas tardes a todas y a todos. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por 

Movimiento Ciudadano, Anselmo García Cruz. 

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Presente. Buenas 

tardes a todas y a todos. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Morena, 

doctor José Francisco Vázquez Rodríguez. 

 

REPRESENTANTE DE MORENA, DR. JOSÉ FRANCISCO VÁZQUEZ RODRÍGUEZ: Buenas tardes. 

Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Nueva Alianza Estado de México, licenciado Luis Alberto Valdez Hernández. 
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA ESTADO DE MÉXICO, LIC. LUIS ALBERTO VALDEZ 

HERNÁNDEZ: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Y el de la voz Javier López Corral. Presente. 

 

Consejera Presidenta, informo que se encuentran presentes las consejeras y el 

Consejero Electoral, y contamos con la presencia de siete representantes acreditados, por lo 

que existe el quórum para dar continuidad a la Sesión Permanente de Seguimiento a la 

Jornada Electoral. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

Le solicito por favor que continúe con el desahogo de la sesión. 

  

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Estamos en el 

punto seis Consejera Presidenta, corresponde al desarrollo de la Sesión Permanente. 

 

Y de acuerdo al momento en el que nos encontramos, estaríamos por concluir el 

seguimiento al Programa de Resultados Electorales Preliminares, seguimiento que se dio a 

partir de su ejecución y que también se desarrollaron algunas acciones en cuanto a la 

incorporación de voto de mexiquenses que radiquen en el extranjero. 

 

Si me lo autoriza Consejera Presidenta, haría algunos comentarios sobre la ejecución 

del Programa de Resultados Electorales Preliminares. 

 

Como actividades previas a la operación del PREP, he de señalar que el domingo dos 

de junio a las dieciséis horas, el ente auditor verificó que el sistema PREP que operó durante 

la jornada electoral fue el mismo que auditó. 

 

Además se verificó que la base de datos del sistema se encontraba en ceros antes de 

su operación. 

 

Como actividades para la operación del PREP, se destaca que a las veinte horas inició 

la publicación a través del sitio de publicación y de diecisiete difusores oficiales, así como de 

catorce medios replicadores del programa actualizándose cada veinte minutos, contando 

con la presencia en todo momento del ente auditor. 

 

Como actividades vinculadas al cierre del PREP, el día de hoy tres de junio a las veinte 

horas, se llevará a cabo la verificación por parte del ente auditor que el Sistema PREP que 

operó durante la jornada fue el sistema auditado. 
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Para dar fe de estos hechos, nos acompañó el día dos de junio el Notario Público 

Gabriel Luis Ezeta; y para el día de hoy nos acompañará la Notaria Pública Martha Elba Terrón 

Mendoza. 

 

En ambos actos está participando la Oficialía Electoral de este Instituto. 

 

De acuerdo a lo que informa la Unidad de Informática y Estadística, se destaca la 

participación de las y los CAEL que digitalizaron desde casilla de su responsabilidad, 

obteniendo la cantidad de 31 mil 835 actas digitalizadas, lo que representa un 75.5 por ciento 

del total. 

 

Con corte a las dieciocho cuarenta horas, se tenía un avance en diputaciones locales 

de 21 mil 91 actas publicadas, que equivale al 100 por ciento. 

 

Y en cuanto a ayuntamientos, 20 mil 585 actas publicadas, que equivale al 97.88 por 

ciento. 

 

Respecto al desempeño en la operación del PREP por parte de las Juntas, ha de 

señalarse que los 170 Centros de Apoyo y Transmisión de Datos operaron de manera correcta 

durante la jornada electoral; destacando que 45 Juntas Distritales y 120 Juntas Municipales 

concluyeron al 100 por ciento con la digitalización, captura, verificación y publicación de las 

actas de su responsabilidad. 

 

En lo que respecta a la operación de los dos CCVs, se informa que estuvieron 

operando de manera normal y no se presentaron incidentes. 

 

Esto sería respecto al informe del PREP previo a que se cierre la operación, como lo he 

referido, a las veinte horas. 

 

De mi parte sería cuanto Consejera Presidenta. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias señor Secretario. 

 

 ¿Alguien quisiera intervenir? 

 

 De no existir intervenciones, le pediría señor Secretario continuemos con la sesión. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Presidenta adicional a lo que he informado la Unidad de Informática y Estadística hace una 

referencia respecto al número de actas que estarían aún en proceso y que están 

identificadas con el municipio de Ecatepec, Hueypoxtla, Tepotzotlán, Tlalnepantla y Toluca, 

destaca Ecatepec con 361 actas, Hueypoxtla, un acta; Tepotzotlán un acta, Tlalnepantla, 20 

y Toluca, dos actas. 
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En razón de que en el punto número seis también se aborda lo relativo al sistema 

informático de apoyo a cómputos, que tiene que ver, particularmente con el registro del 

resultado preliminar del voto de mexiquenses en el extranjero, he de comentar que se ha 

convocado para el día de mañana una reunión de trabajo en donde se presentará un 

informe elaborado por la Dirección de Organización. 

 

Y si me lo autoriza, adicionalmente a lo ya reportado, daría cuenta al Consejo General, 

que al momento continúan trabajando distintos órganos desconcentrados, siendo que al 

corte de las seis de la tarde seguían en proceso de captura de casillas en las juntas 

municipales, quince juntas y habré de referirlas, continúan sus trabajos de captura: Toluca, 

Ecatepec de Morelos, Cuautitlán Izcalli, Tlalnepantla, Temascaltepec, Tenango del Valle, San 

Simón de Guerrero, Naucalpan de Juárez, Otzolotepec, Tultitlán, Temascalcingo, Jaltenco, 

Tepotzotlán, la Paz y Texcoco, muchas de ellas ya con un avance considerable. 

 

En algunos casos se ha enviado a personal de órganos centrales para apoyar las tareas 

que continúen aun desarrollando. 

 

Y en cuanto a órganos distritales, informaría que continúan trabajando en el mismo 

tema cuarenta y dos, Ecatepec de Morelos; veintiséis Cuautitlán Izcalli; treinta Naucalpan; 

cuatro Lerma de Villada; tres Chimalhuacán; veinticuatro Ciudad Nezahualcóyotl; ocho, 

Ecatepec de Morelos; treinta y cuatro, Toluca de Lerdo; treinta y ocho Coacalco de 

Berriozábal; quince, Ixtlahuaca de Rayón; veintiocho, Amecameca de Juárez; veintinueve, 

Tianguistenco de Galeana; treinta y nueve, Tepexpan, treinta y uno, los Reyes Acaquilpan; 

cuarenta y tres, Cuautitlán Izcalli, dando una suma de quince juntas distritales que continúan 

en las labores propias vinculadas a la jornada electoral y también quince juntas municipales. 

 

Finalmente, Consejera Presidenta, daría cuenta a integrantes de este órgano superior, 

que se ha solicitado a la Dirección Jurídica Consultiva un informe sobre diversos 

acontecimientos suscitados el día de ayer y que estaríamos en posibilidad de circularlo a 

partir de las primeras horas del día de mañana. 

 

De mi parte sería cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, señor Secretario. 

 

 ¿Alguien quisiera intervenir? 

 

 De no existir ninguna intervención, le pediría al señor Secretario que continuemos con 

el desahogo de la sesión. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Daría cuenta 

Consejera Presidenta, de la presencia del licenciado Alfonso Guillermo Bravo Álvarez Malo, 

representante propietario del Partido Acción Nacional que se ha incorporado a estos 

trabajos. 
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En cuanto al desarrollo de la sesión, Consejera Presidenta, estaremos en posibilidades 

de, en el lapso que tenemos, de verificar, de ser el caso, el avance del programa o bien de 

citarnos en la Unidad de Informática y Estadística a las ocho de la noche para el cierre 

correspondiente de la operación del programa.  

 

De mi parte sería todo.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Si no existieran más intervenciones y si no tuvieran inconveniente, podríamos decretar 

un receso para podernos ver a las ocho de la noche en el área de Informática, poder cerrar 

el sistema y entonces regresar a esta Sala de Sesiones a reanudar la sesión posteriormente.  

 

 Si no tuvieran inconveniente esta sería la forma en la que haríamos el orden de las 

cosas.  

 

 De no tener inconveniente, nos veríamos a las veinte horas en la Unidad de Informática, 

decretando por ahora un receso.  

 

 Muchas gracias.  

 

 

(RECESO) 

 

 

 

(CONTINUACIÓN DE LA SESIÓN) 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Buenas noches 

tengan ustedes. 

 

Siendo las veinte horas con cuarenta y cuatro minutos del lunes tres de junio de dos mil 

veinticuatro continuamos con la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral 

del Proceso Ordinario para la Elección de Diputaciones Locales y Ayuntamientos dos mil 

veinticuatro. 

 

Conforme al artículo 31 del Reglamento de Sesiones del Consejo General solicito al 

Secretario proceda al pase de lista y verifique la existencia de quórum legal. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia 

Consejera Presidenta procedo a pasar lista. 

 

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejero 

Electoral, maestro Francisco Bello Corona.  

   

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Buena noche. Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Laura Daniella Durán Ceja que participa a distancia. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, licenciada Sandra López Bringas, que participa a distancia 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Consejera Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Buenas noches. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buenas noches. 

Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Acción Nacional, licenciado Alfonso Guillermo Bravo Álvarez Malo. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ÁLVAREZ 

MALO: Buenas noches. Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Revolucionario Institucional, doctor Víctor Capilla Mora. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DR. VÍCTOR CAPILLA MORA: 

Buenas noches.  

Presente. 
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

de la Revolución Democrática, el licenciado Agustín Uribe Rodríguez. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. AGUSTÍN URIBE 

RODRÍGUEZ: De nueva cuenta buenas noches. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

del Trabajo, licenciado José Eduardo Díaz Antón.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. JOSÉ EDUARDO DÍAZ ANTÓN: Presente 

Secretario. Buena noche a todas y a todos. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Verde Ecologista de México, licenciada Paulina González Cuadros. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, LIC. PAULINA GONZÁLEZ 

CUADROS: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por 

Movimiento Ciudadano, Anselmo García Cruz. 

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. ANSELMO GARCÍA CRUZ: Presente. Buenas 

noches a todas y a todos. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Morena, 

doctor José Francisco Vázquez Rodríguez. 

 

REPRESENTANTE DE MORENA, DR. JOSÉ FRANCISCO VÁZQUEZ RODRÍGUEZ: Presente. Buenas 

noches. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Nueva Alianza Estado de México, licenciado Luis Alberto Valdez Hernández. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA ESTADO DE MÉXICO, LIC. LUIS ALBERTO VALDEZ 

HERNÁNDEZ: Presente. Buenas noches. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Y el de la voz, 

Javier López Corral. Presente. 

 

 Informo Consejera Presidenta que se encuentran presentes las consejeras, el Consejero 

Electoral y contamos con la presencia de todas las representaciones. 

 

Existe quórum legal para dar continuidad a esta Sesión Permanente de Seguimiento a 

la Jornada Electoral. 

 

 Es cuanto. 
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Antes de continuar con el siguiente punto del Orden del día, haré uso de la palabra. 

 

 Este dos mil veinticuatro se cumplen treinta años desde la primera vez que México vivió 

el primer ejercicio del Programa de Resultados Preliminares, en esa ocasión la transmisión de 

datos se hizo utilizando más de siete mil líneas telefónicas y en un plazo de cuatro días lograron 

publicar los resultados del noventa y dos punto veintisiete por ciento de las más de noventa 

y seis mil casillas que fueron instaladas en mil novecientos noventa y cuatro. 

 

 Interesante pensar que tres décadas después este proceso se realizara con cinco mil 

setecientos cincuenta teléfonos celulares conectados a una red inalámbrica para transmitir 

la imagen de las actas, a través de una aplicación diseñada para este objetivo. 

 

 Que además contempla que cada uno de los ciento setenta centros de acopio y 

transmisión de datos tenga dos servicios distintos de internet, plantas de emergencia, 

contratación de internet satelital de órbita baja, así como pruebas novedosas para blindar 

las páginas contra hackers, y garantizar que la página de internet no sufra de una saturación. 

 

 En este sentido, quiero tomar unos minutos para agradecer el liderazgo del Consejero 

Bello y el arduo trabajo de las Consejeras Melgarejo y Lozano en la CEPAPREP. 

 

 También al COTAPREP, al CINVESTAV y, por supuesto, a la Unidad de Informática, y a 

todas las personas que fungieron como SEL, CAEL y capturistas. 

 

 Como vimos a lo largo de estas 24 horas, un municipio o un distrito puede marcar la 

diferencia en los resultados de las elecciones y en el porcentaje también de participación 

ciudadana. 

 

 Además, gracias al PREP Casilla este programa cumple otro objetivo que pocas 

personas conocen. 

 

 Nos permite recuperar información a nivel casilla, en caso de ocurrir algún percance 

en el intermedio. 

 

 En este sentido, la logística y funcionamiento del PREP están diseñados por y para la 

ciudadanía, para cuidar su voto, hacerlo valer e informar de manera oportuna. 

 

 Una prueba tangible de la capacidad de nuestro PREP se puede vislumbrar cuando 

revisamos los resultados del PREP a nivel federal. 

 

 Si bien la extensión de los territorios no es comparable, lo cierto es que la logística detrás 

de ambos se ajusta a esas magnitudes y deberíamos de ver resultados similares. 
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 Resultados que incluso en nuestros tres simulacros fueron superiores en tiempos y 

alcance. 

 

 Por ejemplo, el PREP del INE en esta ocasión tiene la publicación de un porcentaje de 

actas menor que el nuestro. 

 

 Además, el éxito del PREP del Proceso Electoral dos mil veintitrés-dos mil veinticuatro no 

solamente es infraestructura de primer nivel, que estuvo a cargo del IEEM, sino también se 

trata de los recursos humanos, de la sincronización casi perfecta de un equipo de más de 

siete mil quinientas personas, con más de ciento setenta centros y todos los recursos 

materiales que esa labor implica. 

 

Aunque los cómputos comenzarán el próximo miércoles, gracias al PREP hoy tenemos 

una idea clara de qué fuerzas políticas pudieran predominar en los ciento veinticinco 

municipios y cuarenta y cinco distritos que conforman al Estado de México; por supuesto sólo 

de manera preliminar. 

 

Además podemos aproximar que en este ejercicio democrático la participación 

ciudadana fue de poco más del sesenta y cuatro por ciento, algo que nos causa mucho 

orgullo como mexiquenses porque tuvimos una participación mayor a la participación 

nacional. 

 

Gracias a todas las personas que contribuyeron a hacer realidad este programa y 

también a las que salieron a votar. 

 

Desde el IEEM nos enorgullece nuestro PREP y sabemos que es el reflejo de haber 

instalado el cien por ciento de nuestras casillas, para garantizar que las más de trece millones 

de personas de nuestro Padrón Electoral estuvieran en la posibilidad de sufragar este 

domingo, así como del conocimiento y experiencia que nos caracteriza. 

 

¿Alguien quisiera intervenir? 

 

Consejero Bello. 

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Gracias Presidenta. 

 

Solamente para señalar que en el caso que corresponde al de la voz no hace más que 

cumplir con su deber constitucional y profesional. 

 

Pero desde luego agradezco el acompañamiento de las fuerzas políticas, de todas las 

consejerías y de la Unidad de Informática para que nuestro Programa de Resultados 

Electorales Preliminares fuese tan exitoso. 

 

Gracias Presidenta. 
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias Consejero Bello. 

 

¿Alguien más quisiera intervenir? 

 

Adelante representante del PRD. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. AGUSTÍN URIBE 

RODRÍGUEZ: Gracias Presidenta. 

 

Ha sido una constante de esta representación el cuestionar muchas de las acciones 

que hace el Instituto Electoral cuando no se hacen bien, pero también ha sido parte 

fundamental de esta representación el reconocer cuando se hacen las cosas bien. 

 

Y creo que de los comentarios que hizo el ente auditor respecto al PREP y respecto a 

la profesionalización, capacidad y disposición de los elementos necesarios para que pudiera 

funcionar un sistema tan fuerte, tan fortalecido, tan abundante como el PREP. 

 

Creo que eso viene gracias a que el Instituto Electoral del Estado de México no 

solamente es profesional en su actuar sino ha logrado mantener una base de personal 

profesionalizada, que les aporta, que les ayuda a seguirse preparando y capacitando, que 

ha generado una gran cantidad de cuadros electorales. 

 

Y creo que el avance que se tiene en el PREP de dos mil veinticuatro por parte del 

Instituto Electoral del Estado de México, es la consecuencia de esta política de mantener a 

personal de alta capacidad, a personal institucional; es decir que asume al Instituto Electoral 

del Estado de México como su casa, que se ponen la camiseta y que siempre lo asumen con 

muchas ganas, con el propósito de siempre quedar bien. 

 

Y siempre lo he dicho y siempre lo he reconocido; el PRD reconoce al personal del 

Instituto Electoral del Estado de México como el más profesional a nivel incluso nacional y por 

encima de muchos otros institutos locales y del propio Instituto Nacional Electoral. 

 

Entonces vaya nuestra felicitación a la Unidad de Informática; vaya nuestra felicitación 

a todo el equipo que logró hacer este PREP y que logró generar incluso condiciones de 

mucho mayor protección que incluso el propio Instituto Nacional Electoral. 

 

Gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

representante. 

 

¿Alguien más quisiera intervenir? 
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Si no existieran más intervenciones, antes de continuar con el desahogo de la sesión, 

instruyo al Secretario Ejecutivo por favor que mantenga informado a este Consejo General 

sobre los trabajos de cierre de los órganos desconcentrados. 

 

Y ahora sí señor Secretario le solicito continuar con el desahogo de la sesión. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El siguiente 

punto del Orden del día Consejera Presidenta, es el número siete y corresponde a la 

Declaratoria de clausura de la sesión. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

Se levanta la Sesión Permanente de Seguimiento a la Jornada Electoral del Proceso 

Electoral Ordinario para la Elección de Diputaciones Locales y Ayuntamientos 2024, siendo las 

veinte horas con cincuenta y cuatro minutos del tres de junio de dos mil veinticuatro.  

 

Gracias por su participación y asistencia. 

 

Que tengan una excelente noche. 

 

 

----o0o----- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
TGMO 


